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MAI SZÁMUNKBÓL 
Varga Imre elvtárs, bútorgyári nép­
nevelő készül a vasárnapi Szabad 
Nép agitációra (3. oldal) — A nyo 
morúság útja (4. oldal) — Hajdú- 
Bihar 35 földművesszövetkezeténél 
túlteljesítették a szerződéses vető­
magtermesztési előirányzatot (5.

yrtl. évfolyam, 27. szám ARA 50 FILLÉR Péntek, 1951 február 2.

Harci feladatunk: a termény&egyiiilés
begyűjtés harci kérdés, a fa-
osztályharc fontos kérdése. 

>;-t a harcot Hajdú Bihar területén 
nem mindenütt egyforma sikerrel 
, iszik a diadal felé.

Az eredmények tengeri- és bur- 
gonyabagyüjtési vonalon nem ki­
ll, égitöek. Hiba. hogy több helyen 
;>epiessé vált a munka, nincs meg 
I versenymozgalom előrelendítő 
ereje. Nem követik a földesi. vagy 
kábái példát, ahol ütemtervüket 
túlteljesítik, mert a tanácstagok 
személyes jó példával járnak elől.

Nem követi a pé'dát Hosszúpá- 
lvi, ahol a tanácstagok ké'.harmad- 
,észe nem teljesíti begyűjtési kö- 
• elezettségét, a VB titkár fiókja- 
ban hevertett a begyűjtéssel kap­
csolatos utasításokat a közellátási 
tisztviselő pedig éppen a velük 
kapcsolatos kérdésekben árulja el 
tájékozatlanságát.

Nem lehet csodálkozni ezekután, 
hogy a nagylétai járásban Hosszú­
iéi fv; eredménye a legrosszabb. Az 
állami fegyelem jobb érvényesítő- 
iával, a személyes példamutatással 
ki kell javítani a hibákat és akkor 
Hoíszúpáiyi is felsorakozhat a be­
gyűjtésben é'enjárók megé.

N.-m szolgálja a begyűjtés síké­
it oz olyan magatartás sem, a mi­

ly,m-őí Tiszacsegén és Egyeken 
ciiek bizonyságot a végrehajtó bi­

zottság tagjai. Beleestek a ,,sirós“ 
hangulatba és ők maguk beszélnek 
arról, hogy ,.nem tudják a begyüj- 
•r:s> tervet teljesíteni, mert hin«* 
övből".

Ezt a teljesen alaptalan sfrán- 
t-„ hangulatot le kell küzdeni, 

a kulákság terjeszti és a párt- 
szervezeteknek, a falusi tanácsok­
nak keményen fel kell venni a 
harcot ellene. Erősíteni kell a ku- 
ükok elleni harcot, le kell leplez­
ni a terményrejtegetőket, speku­
lánsokat és jobban fel kelt karolni 

dolgozó parasztság kezdeménye­
zését.

Hajdú Biharban a dolgozó Pa"
:■ c-ztság rengeteg példáját adja a 
begyűjtés jó teljesítésének, túltel­
jesítésének. Ezekre a példákra hi­
vatkozzanak népnevelőink s cáfol­
ok meg a ,.nem volt elég termés' 

című ku'ák mesét.
Hanc'.dán B. Tóth Sándor kö- 

,’ópparaszt teljesítette minden kö­
telezettségét és azon felül beadott 
még 21 mázsa kenyérgabonát és 8 
mázsa szemest engerit. Álmosdon 
i'cr'alan Sándor tanácstag 445 kúó 

ngerit vitt be. A jó példamuta- 
tás eredménye még aznap megmu- 
ia'kozott, három kisparaszt is be­
ad! a felesleges tengerijét. Monos- 
torpályiben ilj. Katona Sándor 12 
ho'das kötelezettségén felül rnág 
188 kiló szemestengerivel já­
rul a begyűjtés sikeréhez, a hat­
holdas K. Kovács Sándor 140, a 
ké holdas Szabó József 102 kiló 
tengerivel.

A dolgozó parasztság igy jár elől, 
így teljesíti hazafias kötelességét. 
A kulák ellenben ravaszkodik, sza­
botál. mint Komádiban Fekete Mi­
hály, mki 19 mázsa takarmánygabo- 
'■át nem adott még be. hason.óan 
I. Fekete Jánoshoz és Nagy F. Já­
noshoz.

Terményük persze van, de el­
dugják a cimboráknál, hogy laká­
jukon ne találjanak semmit. Hyeu 
rejtegetést lep'eztek le Pocsajon, 
Oláh János padlásán 15 mázsa 
tengerit találtak, de a tengerinek 
rom akadt gazdája. Ugyancsak P° 
v-ajcn lepleztek le fuvarosokat 
■kik a faluból Debrecenbe akar.ak 

v lempészn; tíz mázza szemestenge 
1-lt. Van tehát tengeritermés, csak 
csurgatják a fekete csatornán 

ickulánsok. Leleplezésük fontos 
i -l'-dat. „ .

A ha'mozóknak. az üzérkedőknek

keményen a körmükre kell nézni.
A dolgozó parasztság ébersége le­
leplezte Földesen Kolciher Áront 
és Schwarcz Jenőt, akiknél tenge­
rit találtak elrejtve. Sárrétudvari­
ban Szabó Imre korcs,márosnál 
egy zsák hároméves liszt került 
elő. Kiderült az is, hogy a korcs- 
máros 1949-ben elhalt apja után is 
felvette a fejadagot.

_ A kulá'kok, üzérek elleni szívós 
liarc, elengedhetetlen feltétele a 
begyűjtés sikerének. Minden falu­
ban érjük el, hogy a jó felvilágo­
sító szó, a személyes példamutatás 
hatalmas ereje gyorsítsa begyűjté­
sünk ütemét. A személyes példa- 
mutatás meggyőző erejére jellemző 
a következő. Bárándon nyolc, be­
gyűjtésben élenjáró dolgozó pa­
rasztot kitüntetitek. Veberdi Bá­
lint dolgozó paraszt találkozott egy 
tanácstaggal, aki ismertette vele a 
nyolc dolgozó paraszt szép ered­
ményét. Vekerdi Bálint követte a 
jó pé'dát és 350 kiló szemestenge- 
rit vitt be.

Ez is azt mulatja, hogy a be­
gyűjtést előírást nem csak telje­
síteni lehel, hanem túlteljesíteni
IS-

Népnevelőink magyarázzák meg 
falvak dolgozó parasztságának, 

hogy a begyűjtés teljesítése fontos 
hazafias kötelesség, amellyel saját 
jobb életüket segítik elő. Mutassa­
nak rá arra, hogy a do'gozó nép 

.'.ama csak úgy tudja a falu jólé­
tét emelni, úgy tudja ellátni gé­
pekkel- szerszámokkal, fogyasztási 
cikkekkel, ha teljesifik beadási kö­
telezettségüket. A begyűjtés jó tel­
jesítése állásfoglalást is jelent a 
nép: demokrácia, a béke melleit, 
csapás az. imperialistákra, s aljas 
ügynökeikre. Látni kell, hogy Haj­
dú Bihar lemaradásában az ellen­
ségnek is része van, a kulákok, 
reakciósok mesterkedései nem 
szűnnek. Leplezzük le és tegyük 
kemény kézzel ártalmatlanná őket, 

A begyűjtés végrehajtása vég­
eredményben az állami szervek 
feladata és ezért szilárdítani kell 

falusi közigazgatásban az állami 
fegyelmet. A falusi tanácsok elnö­
kei. titkárai érezzék át a begyűj­
tési terv végrehajtásánál a szemé­
lyes felelősségüket. A helyi taná­
csok minden erővel legyenek rajta, 
hogy az előírásokat maradéktalanul 
végrehajtsák. A tanácsok tagjai 
személyes példamutatással á.ljanak 
a begyűjtési mozgalom élére. Szer 
vezzék meg a községek páros be 
gyűjtési versenyét.

Jó kezdeményezést tett. Nádud­
var tanácsa, amikor a Kongresszus 
tiszteletére begyűjtési versenyre 
hívta ki a biharnagybajomi taná­
csot. Itt a jó példa, kövessék Haj 
dú Bihar községei, javítsák ezzel ‘S 
a verseny lendületét. Karolják fel 
a dolgozó parasztság kezdeménye­
zését.

Nagy Ferenc vértesi 14 holdas 
és Bazsa Gyula konyári 14, 
köz épp arasztok versenyre hívják 
HiGgyo minden dolgozó parasst jíit, 
hogy a Kongresszus tiszte'elére, 
február 24-re megyénk maradékta­
lanul teljesítse begyűjtési fe'.ada 
tát. Nagy Ferenc és Bazsa Gyu-a 
dolgozó társaik bizalmából küldöt­
tek voltak a SZÖVOSZ országos 
kongresszusán. Látták. tapasztal­
ták, hogy m'nden a dolgozó n-P 
érdekében történik. A kongresz- 
szuaról hozott lc'kesedésük, hatal­
mas Pártunk iránti szeretetűk in­
dította őket arra. hogy most ver­
senyre hívják a megye, dotgozo 
parasztjait, serkentsék jobb es 
gyorsabb begyűjtésre, nagy ünne­
pünk, a Pártkongresszus nap.iára- 

Kövessék az ő példájukat és v: 
gyek győzelemre Hajdú B harban 
a begyűjtés ügyét.

VERSENYBEN
A KONGRESSZUSI ZÁSZLÓÉRT

Debrecen és Hajdti-Bihar üze mei közölt kemény harc folyik a 
Plárt Központi Vezetősége, valamint a Hajdú-Bhiar Megyei Pártbi­
zottság által felajánlott kongresszusi zászlókért. Az eddig befutott 
jelentésekből már megállapítható, hogy a Pártkongrcsszns tiszteletére 
elindított verseny országszerte — így a megyében is — hatalmas mé­
reteket öl .ött. Ezt bizonyítják azok a szép eredmények is, amelyeket 
a legutóbbi kiértékelésig az üzemek elértek-

A Vagon gyár 491.000 forinto5 vállalásából már 120,000 forinton 
elül teljesített. A Hajlított Bútorgyár is büszke lehet: 205.077 forint­

nál jár már az elvégzett munka értéke. A Bőrgyár 40.000 forintos 
felajánlásából már 25.000 forintot elkészített, a Vágóhíd 49.7 száza­
lékra teljesítette vállalását, a Magasépítési Vállalat 56,822 forintos
redményt ért el negyedévi tervén felül. A Cementipari Vállalat dol­

gozóinak azonban fokozni kell a m unkájukat, mert 57.823 forintos 
átlátásukat ebben az ütemben nem tudják február 24-rc teljesíteni.

holdas 
a

vállalásunkat határidő elölt telje­
sítettük !

A Párt iránti hűség és szeretet 
kifejezése a jól végzett munka. 
Ilyen munkával dicsekedhetnek a. 
tetétlent, pocsaji és sárrétudvari 
gépállomások javító brigádjai. A 
három gépállomás befejezte az 
erőgépek kijavítását és ezzel pél­
dát mutatott az egész megyének. 
A tetétleniek 16, a pocsajiak 10 
és a sárrétudvariak 13 erőgép ja­
vításával végeztek, üzemi tervük­
nek négy héttel hamarabb tettek 
eleget. Jót, halad a javító munka 
a balmazújvárosi, hajdúböszörmé­
nyi és vámospévcsi gépállomáso­
kon is.

86 százalékról 102 százalékra emelkedett 
a Táncsics cipőgyár termelése

Amióta útjára indult a kongresz-. 
szusi verseny a Táncs'cs cipőgyár­
ban, egyre emelkednek az egyéni 
teljesítmények. Míg január első 
leiében az üzem 69 do'gozója még 
00 százalékon alul teljesített, ad­

dig a legutóbbi napokig ez a szám 
már 38 főre csökkent. Kozma Jó­

zsef rámakalapáló edd'g 80—-90 
százalékot ért el, a megszervezett 
munkamódszerátadás révén azon­
ban teljesítményét 110 
emelte ícl, Jelentősen javult az 
üzem termelési átlaga is: 86 szá­
zalékról 102 százalékra emelkedett.

Ol szlahánovisítt « Ilnliagyárbnn
segítséget nyújtSzerdán délután adták át ünne­

pélyes keretek között a debreceni 
Ruhagyárban az élenjáró dolgo­
zóknak a sztahanovista kitüntetése, 
cet- A Párt részéről Daczó Ilona 
párttitkár elvtársnő köszöntötte a 
kitüntetetteket s ismertette az előt­
tük álló feladatokat,

— A jó sztahanovistát az jel­
lemzi — mondotta, — hogy muli­

gásait és elvtársi 
3 lemaradóknak.

Ezután Csellei József elvtárs, if­
júmunkás gépész a kitüntetettek 
nevében meg gerle, hogy az új sz 
hánovisták nem rejtik véka alá » 
tudásukat, hanem azt a dolgozók 
közkincsévé teszik, Balázs Mihály 
Szukov Margit szabász. Kovács ü. 
István és Makkal Viktor gépész 
szlahánov'slák mondtak még kö­
szönetét a Pártnak a k tüntetésértalánéinak átadja tapasztalatait, to-

Tizenhatezer forint értékű szériával termellek 
tőkbet a debreceni I. erdőgazdaság dolgozói
A debreceni I. erdőgazdaság dói- dőgazdaság III. számú üzemegysd

gozóí túlteljesítették kongresszu: 
verseny vállalásukat. Az előirányzott 
42 százalékos szer íakihozn tattal 
szemben 51 százalékos eredményt 
értek e!. Gondos munkájuknak kö­
szönhető, hogy 16.000 forint érté­
kű szériával termeltek többet az 
elő rányzatnát,' A bugaci állatni er-

L. Tóth János AYESZ-doigozó brigádjával 
399 óra munkáját 270 óra alatt végezte el

gében Fekete Pál és Flóring Ist­
ván brigádjai állnak párosverseny­
ben. Mindkét brigád tagjai február 
24-re vállalták az I- negyedévi terv 
teljesítését. A párosvensenyben Fe­
kete Pál brigádja 309 köbméter la 
kitermelésével vezet.

A Pártkongresszus tiszteletére 
L. Tóth János AVESZ-dolgozó 
brigádjával elhatározta, hogy az 
egyik debreceni hálózat felnyitás: 
munkálatait az előírt idő helyett 
gyorsabban végzik el. Torvük si­

került, mert 399 óra helyett 2iC 
óva alatt elkészültek a munkával.

Szilágyi Sándor árammérő-javí­
tó viszont az anyagba karékasság- 
ból vette ki részét: 7 darab mérőt 
huiladókanyagból készített cl.

Párosverseny 
ti lej hozam emeléséért

Az állami gazdaságok kongresz- 
szusi versenyében jó eredményt 

. értek el a komádi állami gazda-
szazaielca. ság tehenéBzei által elindított pá­

rosversenyek során. A legjobb tel­
jesítményi; eddig a Kovács Lajos, 
Szabó János és a Hatvani Mihály, 
Gáspár János versenypárok mu­
tatták fel.

Mind a négyen azt vállalták, 
hogy a í—riteres fejési át agot 12 
Üteri-e növelik. Kovács Lajos ntá.r 
túlteljesítette vállalását, ihert 13 
és fél literes átlagot ért el, ver­
senytársának átlaga 12.3 liter. 
Hatvani Mihály 11.9. versenytár­
sa, Gáspár János 11.5 litert ért el. 
A versenyzők jó eredményeiket 
annak köszönhetik, hogy rátértek 
az egyedi takarmányozásra és 
pontosan betartják az etetési, Ita­
tási időt.

Harmincegy hóiddal 
több gyapot

A termelőszövetkezeti csopor­
tok kongresszusi versenye a gya­
pot-termelés kiszélesítésénél ho­
zott jó eredményt. A komádi ,,Vö- 
rös csillag", hajdúhadházi vKini­
zsi", Dobai-pusztai „Uj barázda", 
nagylétai „Vörös csillag”, bereg- 
böszörményl „Petőfi", berettyó- 
szentmártoni „Gyöze em", bal­
mazújvárosi „Kossuth”, hyíracsi- 
d.i „Béke", hajdúdorogi „Rákosi" 
és püspökladányi „Október 12" 
csoportok vállalták gyapotveté­
sük felemelését. A kongresszusi 
verseny ilyen módon 31 holddal 
növelte eddig gyapottermelési te­
rületünket.

A vagongyári rfolgozőlc készülnek 
a február 19—24 közötti Mougrcsszusi Hétre
Debrecen legnagyobb üzemében, roly hamuládás-brigád eredménye

a Vagongyár különböző mühelyré- 
szeihen is hatalmas lendülettel fo­
lyik a munka a kongresszusi 
zászló elnyeréséért. Bíró Károly 
armaturás például 120 százalékot 
vállalt és már 143 százaléknál 
tart a teljesítésben. Biró esete 
azonban nem egyedülálló. Kele­
men Dezső armaturás is 9 száza­
lékkal túlszárnyalta 120 százalé­
kos vállalását.

Dícséretreméltó a Juhász Ká-

is. Ok a kongresszus! verseny 
előtt még .100 százalékon alul jár­
tak. azonban a munkamódszei át­
adás révén már 128 százalékot is 
elértek. Agyi Sándor és Nagy Jó­
zsef pedig 161 százalékos teljesít­
ményükkel a. Vagongyár élenjáró 
dolgozói közé küzdöttek fel ma­
gukat. A dolgozók egyébként erő­
sen készülnek a február 19—24 kö­
zötti Kongresszusi Hétre.

4 pocsaji, letétien! és sárrétudvari gépállomások 
már kijavították az erőgépeket

Hajdú-Bihar gépállomásain se- inak, 
rénv munka folyik. A javító brl- előbb 
-adok kemény versenyben dolgoz- j kén jelenthessék: Kongresszusi

hogy
eleget

feladatuknak minél 
tehessenek és büsz-

Angliákan 
200 millió fonttal 
emelik az adókat

A „News Chronicle“ című 
lap értesülése szerint az angol 
kormány 200 millió font-ster­
linggel emeli az adókat és kor­
látozza a nem háborús célokat 
szolgáló kiadásokat. Az adóbe­
vétel túlnyomó részét — beval­
lottan is — a dolgozóknak kell 
megfizetni. Az „Observer“ c. 
lap, miközben indokolni pró­
bálja a fegyverkezés szükséges­
ségét, elismeri, hogy ez „sú­
lyos nélkülözéseket jelent mim, 
den ember számira'-.
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Az Elnöki Tanács törvényereje
residsíete

a munka

Két éve szabadult fel Peking

Néplil/.tlg unk Elnöki Ta­
nácsa törvényerejű rendeletet fo­
gadott el a munka törvényéről. A 
munka törvénykönyve kifejezi 
azokat az alapvető változásokat, 
amelyek hazánkban a politikai és 
gazdasági átalakulás nyomán a 
in ital táv iszony jellegében bekövet­
keztek, A munka törvénykönyvé­
nek aUipeb'ei közvetlenül az Al­
kotmányra épülnek.

A törvényerejű rendelet hatálya 
kiterjed valamennyi munkáltatóra 
és munkavállalóra. A munka tör­
vénykönyvének rendeletéi közül 
legjelentősebb az üzemi kollektív- 
szerződés rendszerének bevezeté­
se. Az iparági kollektiv szerződé­
sek rendszerét ezzel az lntézke- 
< ..fesel a törvény megszünteti. Az
i. arági kollektiv szerződésben 
foglalt jogok és kötelezettségek 
egyrészét maga a munka törvény­
könyve tartalmazza, más részét 
Atomi határozatok szabályozzák.

Az tizein! kollektív szerződés­
ben a dolgozók a vállalat igazga­
tójával együtt megliatározzák a 
munkafegyelem biztosítása, a 
munkaverseny és a Sztaliáuov- 
mozgalom kiszélesítése, a dolgo­
zók munkafeltétel cl nek javítása, 
H vállalat jóléti és munkásvédel­
mi! feladatainak megvalósítása, 
valamint a dolgozók szaklcépzett- 
eégének emelése érdekében szük­
séges Intézkedéseket. Az üzend 
kollektív szerződések megkötésé­
ben a dolgozók közvetlenül ró?rá­
vesznek javaslataikkal, észrevéte­
leikkel, hozzájárulnak jogaik és 
kötelezettségeik kialakításához, 
Üzemi felmlat-.dk megvalósításá­
hoz.

A munka törvénykönyve lerög- 
Iriti, hogy a napi munkaidő 8 éra., 
tie ugyanaltkor kimondja, hogy az 
(egészségre ártalmas munkakör­
iben ennél rövidehb munltaidó' is 
megállapítható.

A munka törvénykönyv-e a dol­
gozók érdekében meghatározza 
mzokat a körülményeket, amikor 
a munkaviszony felmondással 
megszüntethető. A munkacrőluil- 
Üátnzáe, lecsökkentése, a ímmkafc- 
jryelem megszilárdítása végett 
aigyanakltor a munlta törvény­
könyve körülhatárolja azokat a 
körülményeket Is, auditor a dol­
gozó felmondhat. Ezekben az ese­
tekben természetesen a dolgozó 
nem tekintendő önkényes kilépő­
nek és az önkényes kilépéssel járó 
hátrányok sem sújtják.

A munka törvénykönyve újon­
nan szabályozza a fizetett szabad­
ságok kérdését. Eddig mindenki­
nek egyforma magasságú fizetett 
szabadság járt, akár nehéz és 
egészségtelen munkát végző mun­
kásról volt szó, akár könnyebb és 
egészségesebb munkát végzőről. 
A munka törvénykönyve minden­
ki részére biztosít évi 12 munka­
nap alapszabadságot és pótsza­
badságot állapít meg a bányászok, 
kohászati dolgozók, a munkájukat 
egészségre ártalmas körülmények 
között végzők, a fiatalkorúak, a 
tudományos kutató- és nevelő- 
immliát végzők, ve zetüái lás úa k, 
Valamint azok részére, aldk 
tigyanannál a válalatnál hosszabb 
Időn át dolgoznak.

Előírja a törvénykönyv, hogy a 
Vállalat köteles a dolgozók kultu­
rális, jóléti, egészségügyi és sport­

célú intézmények létesítéséhez és i teherben lévő dolgozó -löt, vaia-
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fenntartásához hozzájárulni,
Részletes szabályokat tartalmaz 

a munka törvénykönyve a dolgo­
zók egészségének és testi épségé­
nek védelme érdekébou, a munka­
védelem intézményes megszervezé­
sére és az állandó egészségügyi 
gondozásra. Kimondja, hogy a 
munkájukat egészségre káros kö­
rülmények között végző dolgozó­
kat meghatározó»! időközökben 
orvosi vizsgálatra kell küldeni. 
Biztosítja a munka törvényköny­
ve a munkásvédelmi rendelkezé­
sek megszervezésénél és ellenőrzé­
sénél a dolgozók közvetlen részvé­
telét. A munkásvédelc.m és üzemi 
egészségügy ellenőrzését a munlta 
t örvény könyve az egészségügyi 
miniszterre és a Szeleszervezotek 
Országos Tanácsára bízza.

A munka törvénykönyve niesz- 
szemenő intézkedéseit segítségé­
vel biztosítja, hogy a nőit minél 
nagyobb számban részt vehesse­
nek a termelő munkában. Lerög­
zíti, hogy a munkabérek megálla­
pításánál férfi és női dolgozó kö­
zött különbséget tenni nem lehet, 
másrészt, hogy a nőt nem szabad 
olyan munkára alkalmazni, amely 
testi alkatánál fogva reá hátrá­
nyos következményekkel járhat. 
Védi a munlta törvénykönyve a

mint az anyákat. Korlátozza szá­
mukra a nehéz testi munkára, éj­
jeli munkára, túlmunkára való 
igénybevételüket. Biztosítja to­
vábbá a terhes nő részére azt a 
kedvezményt, hogy a terhesség fi. 
hónapjától kezdve egészségügy." 
szempontból megfelelő munka­
helyre kérhesse áthelyezését, anél­
kül azonban, hogy keresete ezál­
tal csökkenne.

A munlta törvénykönyve külön 
fejezetben foglalkozik a fiatalko­
rúak védelmével. A 14. életévét be 
nem töltött fiatalkorút munkára 
alkalmazni nem szabad, kivéve az 
iskolai szünetben végzett egyes 
könnyebb munkáltat. A 16. életév 
betöltése előtt is csak olyan mun­
kára alkalmazható a fiatalkorú, 
amely orvosi vélemény szerint 
testi és szellemi fejlődésére nem 
ártalmas. A munlta törvényköny­
ve a fiatalkorúak részére pótsza­
badságot, kedvezménye« üdülte­
tést biztosít.

A munlta törvénykönyve mesz- 
szemenően gondoskodik a dolgo­
zók továbbtanulási lehetőségéről. 
Ennek érdekében középiskolai, 
szakiskolai, vagy főiskolai tanul­
mányaikat folytatók részére mun­
kaidőkedvezményt és tanulmányi 
szabadságot ír elő.

Nie iZsung-Csen. Peking polgár­
mestere, Peking felszabadulásának
2. évfordulója alkalmából írt elit- 
kében megállapítja, hogy ez a mun­
ka. amit Pekingben 1949 ben és 
1950-ben az újjáépítés terén vé­
geztek, mindenkivel megérteti, 
mennyire fontos, hogy az ország 
békében végezhesse építő munká­
ját. Ez a belátás vezeti a kínai dol­
gozók ezreit — folytatja a cikk —• 
árukor önkéntesnek jelentkeznek, 
hogy segítsenek a szomszédos Ko­
reának, ez vezeti a kínai népet, 
amikor ha’ározottan szembeszáll az 
USA agressziójával.

A felszabadulást kővető évben a 
íőfeladat az volt. hogy megjavít­
sák a 
ügyi.

közlekedést
viszonyokat.

es az egsszseg-
A dolgozók rossá építsék.

egészségügyének szolgálatában W 
műit évben öt munkáskén:kát, több 
beteggondozót, anya- és Csecsemő- 
védelmi intézetet létesítettek.

Peking útjai a felszabadulás előtt 
— különösen a szegénynegyedek­
ben ■— megiehe tűsen elhanyagolt 
áilepo; ban voltak. A város vezető­
sége gondoskodott az utak rendbe­
hozataláról és a forgalom meg ja - 
.vitásáról. A várostervezés terén 
rendkívül értékes segítséget nyúj­
tottak a szovjet szakemberek. Pe­
king kétmillió lakosa mélységesen 
hálás ezért a támogatásért.

A város építése terén még to­
vábbi nagy feladatokat kell megöl, 
dani. Veze;6[ mindent megtel ;elt, 
hogy Pekinget szép- modern fővá-

fi loreai népliaóseisg főparancsnokságának iiadijelentése
A Koreai Népi Demokratikír 

Köztársaság néphadseregének 
főparancsnoksága közölte ja-

igységei a kínai önkéntesekkel 
együtt egyes frontszaka 
harcokat vívtak.

hszon
nuár 31-én: A néphadsereg

Nyolcezer koreait eyifkoftak meg 
az amerikai gapgszlerek 

Mähren közelében
orvostiszt akiEgy kínai 

tért vissza Észak-Koreábói, el­
mondta, hogy az amerikai 1. tenge- 
részgyalogsági hadosztály hajmer 
rész tő kegyetlenkedéseket követei! 
el, amikor kiverték Észak-Koreábói. 
A hadosztály csapatai Hakalvuri

ErefeweM nyilatkozata és a népi kamara (elhívása 
[e’les visszhangra talált egész Hémetországban

Otto Grotewohl elvtárs nagyje­
lentőségű keddi kormánynyilatko­
zata és a Német Demokratikus 
Köztársaság népi kamarájának [el­
hívása a bonni parlamenthez lel­
kes visszhangra talált egész Né­
metországban.

Erfurti jelentés szerint 
a Szabad Német Szakszerve­
zeti Szövetség thiiringiai 800 
ezer szervezett szakszervezeti 
munkásának nevében üdvözli 

Grotcwohlt.
Az erfurti Henry Ples nehézgép­
gyár munkásai levelet intéztek a 
népi kamara elnökségéhez. A le­
vélben a legteljesebb támogatá­
sukról biztosítják a népi kamarát. 
A weúnari vagongyár dolgozói a 
népi kamarához intézett táviratuk­
ban kijelentik, hogy Grotewohl nyi­
latkozata a német munkásság nyi­
latkozata. Jena városában több, 
mint 30 békenagygyü’ésen köve­
telték az össznémet atkotmányozó 
tanács haladéktalan összehívását. 
Halléban a nácizmus üldözöttéinek 
szövetsége 400 békelevelet intézett 
n y u ga 1 né met őrs z ági bajtársaihoz cs 
a levelekhez mellékelte Grotewohl 
kormánynyilatkozatát és a népi ka­
mara felhívását. Rostock ipari üze­
mének munkásai nyílt levelet in­
téztek Nyugat-Némelország lakos­
ságához.

,,Németország jóléte, vagy 
nyomorúsága attól függ, vájjon 
a németek liajandók-e meg­

egyezni egymás köztöt”
— állapítja meg a nyílt levél.

Nyugat-Németország nap lapjai 
szerdán vezetőhelyen közölték Gro­
tewohl kormánynyilatkozatát és a 
népi kamara felhívását. A Bonner 
Generalanzeiger többek között így 
ír:

,,Fontos, hogy a szövetségi 
kormány megértse Grotewohl

újabb ajánlatlát A parlament 
jól teszi, ha azonnal foglalkozik 
Grotewohl beszédével és a né­

pi kamara nyilatkozatával.
A parlament valószínűleg tanult 
abból a tapasztalatból, hogy egy 
elutasító „nem” — még ha a par­
lament összes pártjának beleegye­
zésére is támaszkodik — nem talál 
egyértelmű visszhangra a közvéle­
ményben.’’

Bonni jelentés szerint

Adenauer kedden este rend­
kívüli minisztertanácsra hívta 

összc a kormány tagjait.
A rendkívüli m’nlsztertanács Gro­
tewohl beszédével és a Német De­
mokratikus Köz’ársaság népi ka­
marájának felhívásával foglalko­
zott. A bonni parlament szociálde­
mokrata frakciója kedden este 
ugyancsak rendkívüli ülésen vizs­
gálta meg a beszédet és a felhí­
vást.

most környékén felgyújtották a falvakat, 
elraboltak minden élelmet, lelőtték 
a háziállatokat és a falusiak ezreit 
Hakalvuriba hajtották. Ott az em­
bereket kikergették lakásaikból és 
maguk telepedlek be a házakba.

Amikor Hakalvuriból elvonultak, 
benz nnel öntötték le a házakat és 
az egész helységet felgyújtották. 
A metsző szélben és erős havazás­
ban mintegy 8000 koreai falus't 
hurcoltak magukkal.

Az amerikaiak megparancsolták 
a szerencsétleneknek, ''hogy az or­
szágút közelében egy mezőn állja­
nak fel. Kevéssel utóbb alacsonyan 
szálló amerikai repülőgépek össz­
pontosított tüzet zúdítottak a fa u- 
siakra. Ugyanakkor a tengerész- 
gyalogság is tüzelni kezdett rájuk. 
A repülőgépek újabb és újabb kö­
röket írtak le a mező fölött, mi­
közben géppuskáik á’landóan mű­
ködtek. A tömegigyilkolást három­
ezer ember élte túl. Ezeket a kö­
zeli völgybe terelték és itt gén­
puskákkal valamcnyiüket lekaszál­
ták.

Megkezdődött Berliniben 
a Demokratikus Nők Nemzetközi 

Szövetsége tanácsának illése

VtfLTS

as Ornsáffon 1 akarásménztárnáU 
fióüiimsiaí —Paxíah i'ziuilobnál —-

Sorsolás féiéwmkínü!
betétedet liiepiszerszfeM

Berlinben szerdán este megkez­
dődött a Demokratikus Nők Nem­
zetközi Szövetsége tanácsának 
iiiése.

Az ülés ünnepélyes megnyitásán 
résztvett Wilhelm Pieck, a Német 
Demokrat’kus Köztársaság elnöke, 
Johannes Dickmann, a népi kamara 
elnöke, Otto Grotewohl miniszter - 
elnök, Walter Ulbrcht és Oltó 
Nuschke mimszlerelnökhelyet lesek. 
Megjelentek a kormány tágjai, a 
pártok, a demokrat’kus tömegszer­
vezetek és a kulturális élet képvi­
selői.

A tanács ülését Elfi Schm’dt, a 
Német Demokratikus Nőszövetség 
elnöknője nyitotta meg.

— A Német Demokratikus Nő­
szövetség tagjai és a haladó né­
met asszonyok büszkék és boldogok 
— mondotta, — hogy a világ leg­
jobb békeharcosnői Németország 
fővárosában, Berlinben tartják ta­
lálkozó kát. Köszöntjük a világ bé­
kéért harcoló asszonyait, akik ma 
gondolatban velünk vannak. A né­
met nép nem akar háborút. A romi- 
litarizálásra irányuló intézkedések 
ellen egyre hangosabbá válik az a 
k állás: „nélkülünk"!

— Tudatában vagyunk annak, 
hogy a német népet nagy felelős­
ség terheli Európa békéjéért. A 
második Béke világkongresszus ha­
tározatai megmüatták az utat, ho­
gyan kell sikerrel folytatni a har­
cot a háború ellen.

Ezután a franca küldöttség egyik 
tagja lelolvas’a Eugene Cotlonnak, 
a Demokrat’kus Nők Nemzetközi 
Szövetsége Tanácsa elnökének 'iid- 

, vöz «levelét. Levelében forrón üd- 
/ vözli a német asszonyokat és ered­

ményes ltarc.ot kíván nekik Német­
ország egységéért és a békéért.

Dr. Friedrich professzor, a berlini 
Humboldt-egyetem és a német be­
kell zottság elnöke tolmácsolta a 
német békeharcosok üdvözletét. Ez­
után Hella Wedel, a berlini Lámpa­
gyár álmunkásnője a német fővá­
ros aszonyalnak és anyáinak leg­
forróbb üdvözleteit tolmácsolta.

A Szabad Német Ifjúság és az 
ifjú úttörők nevében Margót Reuter 
üdvözölte a tanács ülését, majd 
Marie Claude Vailant-Coutur er 
méltatta a világ békeszerető asszo­
nyainak harcát a világ békéjének 
fenntartásáért.

Jutalmai kapnak 
a tajásszálltiási 

ttzerződésben 
jó eredményt elért 

iojásj'elvásárlók
A tojásszállítási szerződéskö­

tésekben jó eredményt elérő 
tojásfelvásárlók jutalomban ré­
szesülnek. Megyénként ver­
senydíjakat tűznek ki, amit 
február 15-én, a szerződéskötés 
határidejének lejártakor oszta­
nak ki. Az első díj nyertese 
475 forint, a másodiké 300, míg 
a harmadik díj nyertese 200 fo­
rint jutalomban részesül. Eze­
ken kívül egy-egv 150, 100 és 
50 forintos jutalmat is kiosz­
tanak.

Az Uzbég Szocialista Szovjet Köztársaság 
1850. évi tervjelentése

Az Üzbég Szocialista 
Köztársaság Statisztikai Hivatala 
közzétette n népgazdaság fejleszté­
sére vonatkozó 1950. évi állami 
tervjelentést.

A köztársaság ipara az 1950. évi 
termelési előirányzatot 102 száza­
lékra teljesítette. Rendkívül haté­
kony gyapotszedő gépekben a gyár­
tás, 1949 (hez képest 7.7-szeresére. 
gyapot tiszti tó gépekben 2.5-szerc- 
sére. emelődarukban csaknem két­
szeresére emelkedett, színben, acél­
ban és hengerelt áruban pedig 
csaknem egyharmadával növeke­
dett.

azáza-
Szovjet I Az épftöan yaggy ártó ipar

termelési előirányzatnak 111 
lék arányban tett eleget.

Az ipar teljesítette a termelési 
önköltség csökkentésének évi ter­
vét is. A kereskedelem és a vas­
utak túlteljesítették az év: elő­
irányzatot.

Kimagasló sikereket értek el * 
köztársaságban, a mezőgazdaság 
fejlesztéséhén, különösen üzbeklsz- 
lán legfontosabb terméke, a gyapot 
termelése terén. 1950 ben a gyapot- 
termesztők már több gyapotot 
szállítottak az állami raktárakba, 
mint a háborúe’őtti 1940-ea ér­
ben.
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A Szabad Nép terjesztési kam­
pányban eddig igen szép eredmé­
nyeket értek el népnevelőink. De 
az eddigi eredményeket tovább 
kel' fokozni, különösen azokon a 
helvekeo, ahol lemaradás mutat­
kozik.

A debreceni üzemek népneve­
lői vasárnap segítséget ad­
nak a falusi és tanyai népne­
velőknek a Szabad Nép ter­

jesztési kampányban.
Az üzemi népnevelők, falujárók 
lelkesen készülnek a vasárnapi 
a»itációra, hogy minél hatható­
sabb segítséget nyújthassanak a 
kampányban elmaradt falusi és 
tanyai pártszervezeteknek.

A Debreceni Bútorgyárban 
Var-ra Imre elvtárs az ebédidőt 
is' arra használja fel, hogy mun­
katársaival beszélget és elmondja 
nekik, hogyan agitáljanak vasár­
nap a dolgozó parasztok között, 
milyen módszerekkel érhetne!;: el 
jö eredményeket éa hogyan járul­
hatnak hozzá a Szabad Nép tér- 
jesztés fokozásával is a Dárt,-kon­
gresszus sikeréhez,
° Varga elvtárs eddig az tizem­

ben S0 új előfizetőt szerzett 
Pártunk központi lapjának és 
további 10 új előfizető szer­

vezésére tett felajánlást. 
Dolgozó társai szívesen veszik át 
Varga elvtárs tapasztalatát éa fi­
gyelemmel hallgatják.
_Tisztában kell lennünk a va­

sárnapi agitációs munkánk fon­
tosságával — mondja Varga elv­
társ — és jól fel kell készülnünk, 
hogy minél hathatósabb segítsége^

falusi népneve- j sével és támogatásával a dolgozótudjunk adni
löknek.

Fontos, hogy Ismerjük a Sza­
bad Nép legfrissebb szAmal- 
nalt tartalmát, hogy agitá- 
cdónltban azokra tudjunk tá­

maszkodni.
En jói átvettem a Szabad Nép e 
heti számaiból a fontos külpoliti­
kai cikkeket, a Szabad Nép-kam­
pányban jó eredményeket elért 
népnevelők munkamódszerét, mint 
például Csendes Sándor elvtársét, 
aki a Szabad Nép Nádudvarral 
foglalkozó számait vitte magával 
és abból olvasott fel. Fontos 
hogy a termelőszövetkezeti moz- 
galom kérdéseiről szóló cikkeket 
ismerjük és azokról beszéljünk a 
dolgozó parasztolmak, mint pél­
dául a Szabad Nép szerdai vezér­
cikke, vagy szintén ugyanabban 
a számban megjelent cikk az új 
élet felé haladó bolgár parasztok 
életéről. Ott a szegény- és közép­
parasztság 47 száza’éka már a 
szövetkezeti gazdálkodás útjára 
tért. Helyes, ha felolvassuk annak 
a honvéd bajtársnak a levelét, aki 
a Szabad Népen át üdvözli szü­
leit abból az alkalomból, hogy 
beléptek a „Lenin” termelőszövet­
kezetbe és ezzel a boldog élet út­
jára tértek.

Feltétlen beszélnünk kell » 
dolgozó parasztok között a 
Fárt és a munkásosztály tá­

mogatásáról.
Meg kell magyarázni nekik, hogy 
a szocializmus építésében, a béke­
harcban a munkásosztály vezeté-

par-asztoknak Is ki kell venni a 
részüket. Mindig beszélnünk kell 
termelőszövetkezeti mozgalmunk 
fejlődéséről, hogy a megyében is 
napról napra alakulnak az új 
termelőszövetkezetek.

Büszkék lehetünk arra, hogy I 
Pártunk ilyen feladatot bíz ránk, 
mint a pártsajtó agitációs mun­
kájának megjavítása. Éppen ezért 
alapos munkát kell végeznünk. 

Nem szabad egy dolgozó pa­
raszthoz sem azzal beállítani, 
hogy „rendel Szabad Népet, 
vagy nem” és azzal már megy | 

is tovább a népnevelő. 
Hosszasan beszélgessünk el a dol­
gozó parasztokkal az ö és család­
ja életéről, munkájáról, a helybeli 
termelőszövetkezetről és az ezzel 
kapcsolatos véleményéről, Végül 
magyarázzuk meg, hogy milyen 
hatalmas segítséget adott a Sza­
bad Nép eddig is és hogyan se­
gíti a mindennapi munkánkat.

Ha így készülünk fel a vasár­
napi agitációra, altkor mél­
tók leszünk Pártunk megbí­
zatására és eredményes mun­

kát fogunk végezni.
Ha megyénk népnevelői, pártta­

gok, pártonkívu.iek egyaránt 
olyan lelkesen készülnek a vasár­
napi agitációs munkára, mint a 
bútorgyári népnevelők Varga Im­
re elvtárs vezetésével, altkor a 
munkájukat siker fogja, koronáz­
ni és a méltó módon járulnak hoz­
zá Pártunk H, Kongresszusának 
megünnepléséhez.

A moszkvai gépipari, esti is­
kola. húszéves fennállását ün' 
nepli.

Az iskola ezalatt az idő alatt 
a munkások és munkásnők ez­

reit képezte
hallgatói elszakadtak volna _ a 
termeléstől. Ma is több, mint 
ezer dolgozó tanul az Intézet­
ben.

H endet teremtünk iskoláinkban
Hozzászólás Komjáthy elvtárs cikkéhez

Révai József elvtárs és Darvas 
József miniszter beszédei, melyeket 
nz iskolai fegyelem kialakítása ér­
dekében mondottak, természetsze­
rűleg a legnagyobbfakú érdeklődést 
váltották ki megyénk pedagógusai 
között is. O'-yan súlyos bajok őszin­
te és konkrét feltárása ez amelyek 
minden becsületesen go-ndo.kodó pe­
dagógust hosszabb ideje foglalkoz­
tatnak.

’észen, természetes hát hogy me- 
gyénk pedagógusainak nagy ré­

sze helyesen értelmezte és értéke.te 
ki a mutatkozó hiányosságokat és 
azok okait, helyesen látta meg a 
feladatokat. Ez máris megmutatko­
zik a kongresszusi munkaíe.ajánlá- 
sokban, azokban a konkrét munká­
vá-la ásókban, me'yek az iskolai fe­
gyelem, a tanulmányi színvonal 
emelését, a mulasztások leküzdését 
célozzak. De megmutatkozik a pe­
dagógusok javuló munkájában is.

Meg kell azonban azt is állapítani, 
hogy a pedagógusoknak egy kisebb 
része hajlamos arra. hogy egyo-da- 
lúan, kizárólagosan a külső ténye­
zőkben keresse és lássa meg az is­
kolai fegyelem lazaságának okait: 
így a DISZ kétségtelenül helytelen 
viszonyulásában. a szülők nemtörő­
dömségében és a pedagógusok sok­
szor valóban komoly túlterheltségé­
ben. Ezek a fcartársalc úgy látják a 
kérdést: ha a DISZ nem foglalkoz­
tatja ezu'án a növendékeket, ha
kormányrendeletekkel megakadá­
lyozzák a pedagógusok társadalmi 
igénybe vételét, akkor egycsapásra 
megváltozik minden, helyreáll isko­
láinkban a rend és a íegyc.cm- 
Ugyanakkor figyelmen kívül hagyják 
azt a tényezőt, amely a pedagógu­
sokat legközvetlenebbül érinti és 
amelyet Darvas József minisz'er ÍSy 
fejez tó: „A fegyelmezetlenség má­
sik oka, pedagógusaink nem meg­
felelő iskolai munkája ... Pedagó­
gusaink jelentős része nem kepezi 
magát folyamatosam, nem készül az 
órákra merte élőén.” E fogyatékos­
ságok flgyelmenkívül hagyása _ ko­
moly veszélyt rejt magában. Hiszen 
* nevelő személyes példája, szakér­
telme, munkája, maga,tartása és az 
ebből és csakis ebből fakadó ne­
velőt tekin-ély nélkül e'-kepze.be­
tétien a tanulók tudatos íegyelemr 
nevelése, , ,

Komjáthy elvtárs e kérdéssel 
foglalkozó cikke sz'ntén f.gye men 
kívii' hagyja ezt a tényezőt. Ez al­
kalmas arra. hogy a kérdje ecyo-

dalú szemléletét, melynek Jélensé- szükségessé vált a pedagógusok el-
gei itt ott már amúgy is mutatkoz 
nak, megerősítse. Kétségtelen, h°Sy 
a tanulók túlméretezett igénybevé­
tele döntően hozzájárult a tanul- 
mánvi rend felbomlásához. Az js 
ké ségte en, hogy az igazgató és 
pedagógusok hatfelé rángatása, a 
pedagógusok egy jelentős részének 
tanítási idő alatt és azen kívül való 
túlméretezett társadalmi és egyéb 
foglalkoztatása. nagy mértékben 
akadályozói voltak a rendszeres ne­
velői munkának, a rend és fegye­
lem kialakulásának. Ezek megszün­
tetése a Pártunktól megszokott kö­
vetkezetességgel már meg is kez­
dődött. folyamatban van és nem 
kétséges, hogy sikeres is lesz. Egy­
magában azonban ez még r.em az 
a csodaszer, mely a bajokat egyesa­
pásra orvosolja. Ehh-ez szorosan 
kapcsolódni kell a pedagógusok fo­
kozott munkafegyelmének, a pe.da- 
mutató magatartásnak és munká­
nak. Annak, hogy minden pedagó­
gus pontosan kezdje az óráját, azok­
ra becsületesen készüljön fel» tám­
lását tegye érdekessé, legyen kö­
vetkezetes a házi feladatok ellen­
őrzésében. a dolgozatok javításá­
ban, legyen éber a rend és fegye­
lem mc-gbontóival szemben, tanúsít­
son szocialista, odaadó és felelős 
magatartást minden feladatával
szemben. ,,_,

Foglalkoznunk kell e kérdéssel, 
ha nem akarjuk, hogy az önelégült­
ség hibájába essünk. Annál is in­
kább, mert ezen a területen, a szo­
cialista munkafegyelem kérdésében- 
a pedagógusok önképzésében meg 
komoly hiányosságok vannak. E.o- 
fordul még megyénkben is, hogy pe­
dagógusok javítási idő alatt ott­
hagyják iskolájukat. Vannak, ától 
a munkafegyelemre bűzd ltokat haj­
csárnak tt-k'n-t'k. Es a szakosító tan. 
folyam hallgatóinak nemrégen meg­
tartott konzultációja mutatta meg. 
hogy az önképzés körül is bajok 
vannak. És fellelhető sorainkban 
itt ott még az-ellenség is: a munka- 
fegyelem lazítok, a bSräemag°g°K 
személyében. Élesen rá kell mutat­
nunk e bajokra és osztályharcos ön­
tudattal kell felvennünk a küzdel­
met e hibák eilen, azok megszün­
tesse érdekében.
#U imjáthv elvtárs cikkében még 
ia eay félreértésre alka'mas meg- 
állap'tás van, amikor azt írja: ..A
pedagógusokat vissza kell adni az 
iskolának." Valóban múlhatatlanul ,

SKU'twStigeaet; vau a -----
foglaltságának rendezése. Egyrészről 
a tú órák, többféle különórák es 
társadalmi munkák arányosai* 
szétosztásában, a végnélkü 1 gyűlő- j 
úszások csökkentésében, másrészről 
az indokolatlan, a tanítás mene.éi, 
a nevelők "előkészületed akadá-yo- j 
zó- sokszor a nevelői munkától egé­
szen távol á ló úgynevezett társa­
dalmi munkák megszüntetésében. 
Nem jelentheti azonban ez azt, 
hogy bezárkózva iskolánk négy fala 
közé, csak a szigorú értelemben 
vett iskolai munkát végezve, e má­
iét:, szakmai és ideo.őgaí ismere­
teinket fejlesztve, kikapcsoljuk ma­
gunkat a kollektív, közösségi é.et- 
ből. A kérdés ilyen értelmezése ön­
célúvá tenné munkánkat, elszaka­
dást jelentene a gyatóJr.attól. a 
mindennapi élettől és kikapcsolódást 
az osztályharcból.

A szocialista nevelőnek el kell 
érnie, hogy ne csak a növendékei 
tekintsenek rá szeretettel és biza­
lommal, hanem azok szülei _ is, az 
egész dolgozó nép. Ezt a biza.mat 
periig a nevelés ügye iránt tanúsí­
tott példamutató magatartásán kí­
vül a közösségi életbe va-.ó aktív 
bekapcsolódásával nyerheti csak 
el. Azzal, hogy résztvesz a dolgozó 
nép munkájában, kulturális fel­
emelkedésében, a kizsákmányolok 
elleni harcában, a békéért folyta­
tott küzdelemben. Azzal, hogy bo- 
kapcso-lód'k. m:nt társadalmi Pro­
pagandista, mint népnevelő Pár­
tunk politikájának felvilágosító 
munkájába, ötéves tervünk, szocia­
lista orszégépílésünk» béke-harcunk 
propagandájába,
y* z így együttesen végzett, egy­

ütt mást nem akadályozó, hanem 
szükségszerűen kiegészítő $sk°*at 
ég társadalmi munkában juthat csak 
kifejezésre az az őszinte megbe­
csülés- melyet minden nevelőnek 
éreznie kell a dolgozó - nép iránt, 
akiknek gyermekeit szocialista em­
berré nevelni hivatott. A feladatok 
helyes értelmezésében juthat csak 
kifejezésre az a szeretet, i ine.ye 
érzünk Pártunk és bölcs fezére, 
Rákosi elvtárs iránt. A fe.adatok 
maradéktalan végrehajtásában jut­
hat csak. kifejezésre az a ha.a, 
mellyel a Szovjetunió és nagy ve­
zére, Sztálin elvtárs fele fordu­
lunk. _ ,,G-’&l Balázs,

1 a pedagógus szakszervezet
területi bizottság elnöke.

A képen azt látjuk, amikor P. Gruclov, a technikai tudomá­
nyok jelöltje, a fémvúgási tanszék vezetője (jobbró!), M. Szi- 
csevvel (balról), az optikai gyár technológusával cs I. Oszi- 
povval, az egyik gépgyár technikai ellenőrző osztályának ve­
zetőjével — az intézet VI. évfolyamának hallgatóival folytat 

konzul t ációt.________________

Vasárnap Aczél Tamás író 
a Szovjetunióban szerzett élményeiről 

beszél Debrecenben
Aczél Tamás író, a Szovjetunió­

ban járt íróküldöttség egyik tag­
ja vasárnap íelátogat Debrecenbe, 
s a Szovjetunióban szerzett ta­
pasztalatairól, élményeiről számol 
be a város dolgozóinak.

Az előadás iránt, amelyet a Ma­
gyar-Szovjet Társaság rendez, 
rendkívül nagy érdeklődés nyilvá­
nul meg. Az MSÉT szervezetek 
propagandistái, népnevelői már 
megkezdték széleskörű felvilágo­
sító munkájukat. A Vagon gyár, 
Textilgyár, Bútorgyár, Dohány­

gyár, OTT, a; többi üzemek és az 
egyetemi ifjúság csoportosan 
vesznek részt a beszámolón.

Aczél Tamás tolmácsolásában, 
aki elhozza h.o'yi íróink ős művé­
szeink számára is a szovjet embe­
rek üdvözletét, ismét sok újat 
hallhatunk a szovjet népről, an­
nak kulturális és művészeti életé­
ről.

Az előadás vasárnap délelőtt 10 
órakor az MSET helyiségében lesz.

A rákellenes küzdelemről
Nemrégiben tartotta a nőgyó­

gyász szakcsoport tiszántúli ke­
rülete rendszeres havi ülését a 
debreceni egyetem női -klinikáján. 
Az ülés teljes programmj-a a rák­
ellenes küzdelem jegyében zajlott 
le. Az első előadó dr. Kovács Fe­
renc professzor volt, alti beszá­
molt a szakmai ellenőrző tanácsolt 
létesítéséről és megalakulásáról. 
Ezek szerepe az lesz a jövőben, 
hogy az orvosi ténykedéssel kap­
csolatban felmerült kérdéseket 
tisztázza.

Dr. Gavallér István tanársegéd 
beszámolt a rákellenes küzdelem 
ötéves tervjavaslatáról, s ezzel 
kapcsolatban a már folyó és a jö­
vőben klbővitendö méh- és em'ö- 
rák szűrővizsgálatok céljáról, fel­
ismerési lehetőségeiről és a vizs­
gálatok részletes technikai kivite­
léről. Dr. Ruzicslta Gyula adjunk­
tus az 1950-ben a női klinikán 
megindult rák szü-rővizsgá’atok 
anyagát ismertette. Ennek ered­
ményeként az 5000 átvizsgált nő 
közül számos, már kezdődő rákos 
daganatot Ismertek fel idejében 
és így ezek tökéletesen gyógyít­
hatók voltak.

A rákellenes küzdelem tervja.-

vaslata nem egyéb, mint egy ha­
talmas szervezet kiépítése: begya­
korolt orvosok ezreivel, gyógyin- 
tézmények leállításával, tovább­
képző és propaganda-munkával.
Ilyen szervezet kiépítésére csak 
•zoeiallsta berendezkedés képes s 
az ilyen szervezet biztosítja csak 
a nép érdekeit, a daganatos bete­
gek korszerű ellátását. Erre példa 
a szovjet orvostudomány.

Ezt a nagyjelentőségű kérdést 
népi demokráciánk szocialista 
egészségügye méltányolja is, s je­
lentőségét és kilátásait fel tudja 
mérni.

A rákellenes küzdelem alappil­
lérei a rák szűrővizsgálatok, ame­
lyek az elmúlt évben hetenként 
kétszer a női klinikán már folytak 
s amelyek fokozottabb kiterjesz­
tése a következő láncszem. A da­
ganatos betegek gyógyítását cél­
zó szervezet kiépítése ezután kö­
vetkezik.

Az ülés jelentősége éppen ab­
ban van, hogy kibővítette ezt a 
hatalmas központi problémát, 
amelyet a szocializmus építés# 

I kapcsán meg kell valósítani, a 
I széles tömegek, a nép érdekében,
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A NYOMORIISAG ÚTJA
íny élm.t a dolgozó parasztok a tőkés országokban

hagyni a földet, ámeiyen szület­
tek, éjt nappá egybevéve doigo"

cinikus Kiio.vztíisd

A politikai iskolákon és a 
káderképzö tanfo yam ok on je­
lenleg Pártunk paraszlpölüiká- 
jával foglalkoznak az elvtár- 
sak. Ugyancsak Púr.unk va' 
rasztpolilikájával kapcsolatos a 
Szabad Föld Téli Esték mai 
anyaga is.

A tőkés országokban, az imp-ria- 
lizmus korszakában hihetetlen 
mértékben meggyorsult a kisáru* 
ermi'lők tönkremenérének és fel­

bomlásának folyamata. Az Ameri­
kai Egyesült Államokban igazi tra* 
gédiává változott a paraszt sorsa. 
Alig öt év alatt, lö40 és 1944 kö­
zött az USA-ban a mezőgazdaság­
gal fog'.a'kozó lakosság száma hét­
millióval csökkent. Az Egyesült 
Államok harmincmilliónyi paraszt­
ja közűi húszmillió nem tudja el­
érni a normális létminimumot, 
ezekből tízmillió szörnyű nyomor­
ban sínylőd.k. Nap mint nap az a 
probléma áll elő.tűk, hogy hegyan 
szerezzék meg a betevő falatjukat.

A kisparaszti gazdaságok tönkre- 
menésének egyik oka az, hegy 
kép e'enek versenyezni a nagybirlo- 
kosekkai- mórt nem tudják meg­
szerezni a mezőgazdasági felszere­
lést.

Tér mefési .«zprz<idé«e2t
De nemcsak a mezőgazdasági fel­

szerelések drágasága és a nagybir­
tokosok versenye teszi tönkre a 
kisparasz.okat, hanem a nagy ke­
reskedő társaságok is- ame'.yek ter­
melési szerződéseket kötnek a pa­
rasztokkal. De mily óriási mérték­
ben különbözik az amerikai terme­
lési szerződés a miénktől!

A mi termelési szerződéseinket 
a dogozók állama köt; a dolgozó 
parasztsággal- a dolgozó' parasztság 
érdekében, Amerikában pedig a 
monopolista cégek használják fel a 
szerződési formát, hogy még jobb 
ban kizsákmányolják a kisparaszto- 
kat,

íme egy ilyen szerződés: --A /ar­
mer (kisparaszti hozzájárul ahhoz. 
hogy ezekből a terményekből sem­
miféle mennyiséget nem enged el­
pusztulni, nem ad el és semmit 
nem tart meg magának" A farmer 
továbbá megállapítja, hogy az egész 
termés tulajdonjoga a társaságot 
illeti és hegy neki nincs tulajdon­
joga a terméshez. Ha pedig a far­
mer nem ta,ríja be a szerződési- 
vagy annak nem tud eleget tenni, 
a cégnek joga van a szükséges in­
tézkedéseket megtenni, tehát joga 
van akár erőszakkal el vitetni, vagy 
leara-ttatni a termést, viszont ez 
esetben az összes költségek a far­
mert terhelik.

Joggal kérdezi czekután a far­
mer. hogy ki tehát a földjének tu-

GAL SÁNDOR KÜLDI SÁPRÓL
Sápon január 28-án fejeződül1 be 

a 2 hetes mezőgazdasági vándor- 
tanfolyam. A vándor tanfolyamon a 
község dolgozó . parasztjai, .nagy 
számban vettek részt. Az átlagos- 
napi létszám 133 volt, ennek 30 
százaléka középparasztokból,__ 40 
százaléka Vsoaraszl okból tevődő’t 
össze. Az előadásokon letárgyalt 
anyag, a mezőgazdaság szocialista 
útjának ismertetése egyformán 
megnyerte a hallgatók tetszései- 
Jellemző erre, hogy az anyag le- 
’Jrgyaiáéa után még a tanfolyam 
Ideje- alatt 8 dolgozó paraszt kérte 
felvételét a már működő sápi ter­
melőszövetkezeti csoportba. A ván­
dortan folyam záróvizsgáján zsúfo­
lásig meglelt a tanácsház nagyter­
me“ Több, mnt 300 dolgozó tus- és 
középparaszt hallgatta végig a 
vizsgát. Sándor István tanácselnök 
.smcrtetie a tanfolyam eredményeit, 
fontosságát, majd Szűcs Gábor, 
Gál Lajos, Berki iWhályné tartott 
még beszedet. A hallgatók nevében 
Szabó Lajosnc 5 holdas parasztasz- 
szony válaszolt. A vizsga bele jézu­
sé u'án kultúrműsor volt, ahol az 

Jajdonosa? És még.s kénytelenek a j,\NDSZ asszonyok, falusi úttörők 
parasztok ilyen szerződéseidet köt­
ni, mert a cégek míg alacsonyabb 
órakat kéaysze.Lenek rá a pa­
rasztokra ha azok szerződés nélkül 
termelnek.

íve n ugy farmer akad. aki vég­
ső elkeseredésében ujjat húz a 
nagy cégekkel (monopóliumok­
kal). De az ilyen bizony nagyon 
rosszul jár, mert a termést csak 
ezek a cégek vásárolják fel. Az 
utak mentén esetleg eladhatná 
ugyan a farmer az árut. De a cé­
gek felvásárlói ezt sem tűrik. Az 
útfélre kitett áruk mellett á'.Iry 
asszonyt megtámadják és elűzik, 
a termést pedig megsemmisítik.

sült Államokban pedig 12 'és fél­
szerese. így folyik a kis parasztok 
nyiit és 
tönkretevése. És ez ellen, az Ame­
rikai Kommunista Párt kivételé­
vel, senki sem harcol.

Menekülés a földtől
Az árak alacsonysága egyrészt,, 

a mezőgazdasági felszerelés drá­
gasága másrészt és végül a nagy­
birtokok versenye: egyre jobban' 
eladósítják az amerikai paraszto­
kat. Sokszor előfordul, hogy a ter­
més betakarítása sokkal többe 
kerül, mint az az összeg, amit a 
termésért kapna a kispar&szt. 
Minden évben megesik, hogy a 
farmerek ezrei szántják fel dús 
1 - .-: együtt földjüket, mert
a mm oo öli úrnők nem veszik át a 
terméé t. így aztán évről évre egy­
re több kisgazdaság megy tönkre. 
De a kisparaszt el sem adhatja 
birtokát, mert a kapitalisták any- 
nyira rabságban tartják, hogy 
alapjában véve nincs semmije. 
Semmi sem az övé, műiden a 
banké, amelytől hitelt kapott '/agy 
a cégeké, amelyekkel szerződést 
kötött.

Vannak szilárd akaratú kispa- 
raszto-k, akik nem akarják ott-

nak, de akármit csinálnak, eldob 
vagy utóbb elhárít hatatlanul rá-, 
juk zuhan a csőd. Ilyenkor éjnek 
idején, mint a tolvajok, otthagy­
ják a földet, amelyen születtek, 
amelyet oly bőségesen öntözne], 
.verítékükkel talán évtizedeken at.

A bank, a monopólium csak 
ezt várja. Megindultak a trakto­
rok, felszántják a földet, majd 
láncra, kötik a házat is és a trak­
torhoz kötve lerombolják . . ,

Két év múlva nyoma sincs a 
háznak, a gazdaságnak ...

A kisparaszt pedig törvénytől 
nem védve, koldusként vándorol 
államból államba és nagy szeren­
csét talál, ha valahol szerződés 
nélkül, egy-két hetet dolgozni tud. 
Gyermekei elhullanak a nélkülö­
zéstől, ö maga megrokkan és iclő 
előtt megöregszik az örökös ván­
dorlásban, az örökös nyomorban. 

Ma már mintegy ötmillió kispa­
raszt vándorol így az Egyesült 
Államok végtelen útjain az egy­
kori kisparaszti gazdaságok mel­
lett, a most keletkezett őri/isi bir­
tokok között.

Ez a parasztság útja a tőkés 
társadalomban.

LEVELEZŐK ÍRJAK

Nincs iífgj’í'lem!
így válik az ,,önálló” farmer, 

kisparaszt a cégek rabszolgájává. 
A monopóliumok pedig évről évre 
egyre kegyetlenebből zsákmányol­
ják ki a parasztokat. Kímélet cs 
könyörület nincs! A klsparasztok 
teljesen a monopoiduimok kezeken 
vannak. Adósságuk egyre nő, mert 
az árakat éviől évre egyre lejjebb 
srófolják. így például a gabona* 
monopólium a gazdáknak 30 kiló 
búzáért 80 centet fizet, viszont a 
kenyér kilóját ugyanez a mono­
pólium 32 centért adja el. De a 
gazda még ezt a nyomorúságos 
összeget sem kapja meg, mert 
ennek kétharmad részét Is elvi­
szik a közvetítők. Hasonlítsuk 
csak össze a mi kenyérárunkat és 
a búza árát. A kenyér ára nálunk 
kétszerese a búzaárnak, az Ugye

SZÍNHÁZ
Pénteken este 8 órakor: Bányászok 

Puskin-béri. — Egyetemi előadás.
Szombaton este 7 órakor: Házasság 

hozománnyal — Komlós Juci vendég­
felléptével.

Vasárnap este 7 órakor: Humor hűl 
Wnnhosszán.

Hétfőn este 7 órakor: Scapin fúr- 
fangjai — Arany-bérlet.

M O Z 1
BÉKE-MOZI 
4. 6, ß órakor

Gyönyörű színes filmen

SZABAD
NEMEI'
IFJÚSÁG

l és 2 forintos helyárak!

METEOR-MOZI
3, 5, 7 órakor 

VÍG MOZI
4. 6, 8 órakor 

Magyarul beszélő
legújabb szovjet film!

Titkos
megbízatás

adtak elő táncszámokat, szavalato­
kat igen nagy sikerrel.

DR. ARANY SÁNDOR 
LABORATORIUM! VEZETŐ ÍRJA 

DEBRECENBŐL
A Debreceni Talajjavító Vállalat 

laboratóriumának dolgozói becsület­
tel teljesítették a Pártkongresszus­
ra tett felajánlásukat. Az agronó- 
rrsusok, laboránsok és a többi dol­
gozók január 30-ig bezárólag a 
terven felül megvizsgáltak 910 hold 
talajjavításra kerülő földet. 48-1 
lioldnyi területet pedig feltérképez­
tek. A munkával egy nappal a kon­
gresszusra vállalt határidő előtt let­
tek készen. A felajánlások értéke 
69.372 forint. A Talajjavító Vállalat 
do'gozói ezt a munkát legjobb tu­
dásukkal, szorgalommal végezték, 
hogy ezzel is segítsék az épiiiő or­
szágot, a mezőgazdaság szocialista 
fejlesztését.

Szerkesztőség postája
Pcipp Sándor, Berettyóújfalu. Az 

edzőkhöz írt cikkét leközöljük. 
Kérjük az elvtársait, hogy írjon 
máskor is a berettyóújfalui sport 
fejlődéséről- eredményekről, észre­
vételekről.

Talajjavító Vállaló. ( laboratóriu­
ma. Örömmel vettük a vállalat szép 
eredményeit, amit a kongresszusi 
felajánlásokkal értek el. Igen ér­
tékes volna számunkra, ha szak­
cikkeket is küldenének a talajja­
vításról. A beküldött cikket le­
hozzuk a Néplapban. Újabb levele­
ket várunk a Talajjavító Vállalat 
laboratóriumának munkájáról.

Törők Károlyné’ Folyási Vörös 
Csillag termelőcsoport. A beküldött
munkafelajánlásokról írt levelét 
felhasználjuk a mezőgazdasági ro­
vatban. Hogy lehet az, hogy a fo­
lyási tszcs meg eddig talán soha­
sem irt a Néplapnak? Reméljük, 
ezentúl pótolják ezt a mulasztást 
és rendszeresen értesítenek minket 
a termelőcsoport munkájáról, fej­
lődéséről.

Molnár Sándor, Váncsod. Sürgő­
sen utánanézünk a dolognak. Az 
eredményről értesítjük az elvtársa­
kat 1—2 nap múlva levélben.

Kaba és Telétlen községi taná­
csok, a versenyfelhívást és a tel­
jesítés eredményeket leközöljük 
rövidesen lapunkban. Később írják 
meg az elvtársak, kik fogadták el 
a versenykihívást és hogyan telje­
sítik.

Gdt Sándor, kismarjai tszcs. A 
levél lejön a Levelezők írják ro­
vatban. Példamutató az a kemény 
elhatározás- hogy semmiféle aka- 
dá.y nem lehet előttük, amit le ne 
győznének az elvtársak. Csak ilyen 
lelkesedéssel folytassák a munkát 
továbbra is és időnként írják még 

i nekünk az eredményeiket.

A szovjet színházi héten 
Komlós Juci, a Vidám Színház 

tagja is vendégszerepel
Szombaton a szovjet színházi 

hét keretében rendezi meg a 
Csokonai Színház sportszakosz­
tálya sportértekezletének kiér­
tékelését. Ezen a napon a Sve­
ti ts leányiskola tornatermében 
alapfokú tornászbajnokság lesz. 
Este Komlós Juci, a budapesti 
Vidám Színház tagja vendég­
szerepei Gyakonov: ..Házasság

Várható időjárás: Felhős idő- 
többfelé havaseső havazás 
Mérsékelt szél. A hőmérséklet 
fokozatosan csökken.

DISZ. Belváros I. DISZ szombaton 
este 8 órakor műsoros kultúrelőadást 
rendez. Utána reggelig tánc. — Ma 
délután 6 órakor a DISZ-ben (Kos­
suth u. 23) sajtófelelősi értekezlet.

-Szülök Iskolája legközelebbi 
előadása hétfőn lesz. Előadás 
anyaga: Óvodákban Arkin:
„Szülőknek a nevelésről1’ című 
könyv olvasását folytassák. Ál­
talános iskolákban: „Szocialista 
hazafiságra nevelés“. Középis­
kolákban: ,,Pályaválasztás kö­
zépiskola után“.

Az elepi üzemegység alkal­
mazottját, Fülep Gáspárt sik­
kasztás büntette miatt vonta fe­
lelősségre a debreceni járásbí­
róság. Fülep a tagdíjakat és a 
feladásra átadott összegeket, 
1200 forintot saját magának 
tartotta meg. Öthavi börtön- 
büntetéssel sújtották

Ma mutatja be a Béke mozi 
a „Szabad német ifjúság“ című 
színes filmet, amely a Német 
Demokratikus Köztársaságban 
élő ifjak vidám életét vetíti 
elénk sporton, népi táncokon, 
énekeken keresztül. A film 
hangulatos és szórakoztató.

Kérjük azokat a dolgozókat, 
akik az orosz nyevtanfolyamra 
jelentkeztek a „Horizont’1 
könyvesboltban, hogy ma 6 
órakor az MSZT kistanácster­
mében jelenjenek meg, megbe­
szélés végett.

A Városi Tanács kereskedel­
mi osztálya a február havi élel­
miszercsomag akció lebonyolí­
tásával kapcsolatban felhívja a 
vállalatok, üzemek, intézmé­
nyek, intézetek vezetőit, hogy 
egy-egy felelőst a ma délelőtt 
11 órakor megtartandó értekez­
letre! Városháza kultúrhelyiség) 
küldjenek be, ahol az igénylés­
hez szükséges tájékoztatót és 
jegyzéket megkapják.

Állatforgalmi Vállalat lóosz­
tálya február 9-én 8 órakor 
Debrecen vásártéren lóvásárt 
tart. 3—7 éves melegvérű, he­
réit, hátas, tüzér és vonathámú 
lovakat vásárolunk, úgyszintén 
kiváló 8 éves lovakat is. Csak 
olyan gazdától vásárolunk, aki 
igazolni tudja, hogy legalább 
60 napja tulajdonában van a 
ló. Egy gazdától 1. legfeljebb 2 
lovat vásárolunk. Vérvizsgálati 
záradékkal ellátott marhaleve­
let minden gazda hozzon.

Kevés pénzzel

sokai nyelte
0t> Jr&íá~h>

Vltbtl llPFSZELVÉHYití

hozománnyal“ című darabjá­
ban. Az előadás után a MÉ 
MOSZ helyiségében színészbá,’: 
rendeznek, ahol a Csokonai 
Színház művészei lépnek fel. 
Belépő a színház pénztáránál, 
az üzemi jegyfelelősöknél és 
este 7 órától a helyszínen igé­
nyelhető.

A Bolyai János Matematikai 
Társulat rendezésében február 
5-én délután 6 órakor, a Köz" 
ponti Egyetem Matematikai In­
tézetének tantermében dr. Csá­
szár János, budapesti egyetemi 
magántanár „Kivételes pontok 
az egyváltós függvények mene­
tében“ címmel előadást tart.

Hajdúhadház MSZT szerve­
zete a tömegkapcsolatok elmé­
lyítésére jó kezdeményezésként, 
minden vasárnap délután kul- 
túrdélutánt rendez, ahol kul­
túrműsorral. filmvetítéssel, ze­
nekari számokkal, újság* és 
szépirodalmi művek felolvasá­
sával szórakoztatják, tanítják 
az érdeklődő dolgozókat.

A Járműjavító ÜV szabad­
ságharcosai vállalták, hogy a 
Pártkongresszusra termelési 
eredményüket felemelik. Haj- 
zer József villanyhegesztő 100- 
ról 120 százalékra, Gulyás Im­
re gyártási lakatos 115-ről 135 
százalékra, Lakatos Károly 105* 
ről 130 százalékra. Kívülük a 
többi szabadságharcos egyéni 
versenyzők is emelik eddigi 
teljesítményüket.

Bifcarnagybajomban Bariba 
Miklós kulákot leleplezte az el­
számoltató bizottság, mert el­
dugott 10 mázsa kukoricát, 
ezenkívül S35 kg búzát és 88 
kg lucernamagot pe jvába ke­
vert. A bizottság elkobozta a 
talált készletet és megindult 
ellene az eljárás.

Komódi dolgozó parasztsága 
a tejbeszolgáltatás túlteljesíté- 
sévei mutatnak példát. így Ba­
logh Antal 120, Papp Lajos ih- 
rázpusztai kisparaszt 112, Ré" 
vai Imre kisparaszt. 98 liter tej­
jel teljesítették túl az előírt 
mennyiséget.

Építőipari dolgozóink is muri • 
kafelajánlással készülnek a 
Pártkongresszusra. Debrecen­
ben mintegy 2.500 építőipari 
munkás tett felajánlást. A Ce- 
metipari Vállalatnál Szabó 
Sándor Sztahánovisia munkás 
vállalta, hogy januári tervét 
január 15-re befejezi. Vállalá­
sát teljesítette. A Téglagyárak 
Egyesülésénél Elek Mihály be­
hordó csoportja vállalta, hogy 
naponta 14,700 darab téglát 
raknak be. Ezt a vállalást tűül* 
teljesítették, mert már 18.000- 
nél tartanak. A Magasépítésnél 
Mónus István normájának 120 
százalékra való teljesítését 
ajánlotta fel. Már eddig 148 
százalékot ért el. Építőipari 
dolgozóink így mutatják meg 
a párt iránti szeretetüket és 
hálájukat.
mrnm
jUj Mély fájdalommal tudat­
ai juk, hogy a jó férj, édes- 
EB apa, nagyapa, testvér, ro- 
Pj kon

1 Füredi Szabó Lajos
1r, cg éves korában hosszú
\ szenvedés után elhunyt. —
VÖ Temetése szombaton d. u. 3
jjg órakor lesz a díszravatalozó
Ebi teremből.
863 Lakás: Széchenyi u. 43.
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Ma már a nemzeti jövedelem túlnyomó része 
közvetlenül vagy közvetve, a dolgozóké

Nagy Tamás elvtárs előadása a Párt oktatás Házában
Szerdán délután 5 órakor a Párt- 

64,tatás Házában Nagy Tamás elv­
tára közgazdasági egyetemi ta- 

Ar,' a Központi Előadó Iroda tagja 
tar'ott előadást ..Nemzeti jövede­
lem és annak elosztása egykor és 
orvost“ címmel. Az előadáson nagy­
számú hallgatóság vett részt.

Nagy elviárs előadásában ismer- 
„ nemzeti jövedelem jogai, 

mdt Hangsúlyozta, hogy a nem­
zeti jövedelem gyorsütemű növelé- 
Ko cgv'k legíontosabb feladata a 
szocialista, vagy szocializmust építő 
államnak. A múltban a nemzeti jö­
vedelem kérdése, csak egyes szak­
emberekre tartozott, azonban ez ® 
kérdés ma már a dolgozóit nagy 
nyilvánossága elé való. A nemzed 
jövedelmet a kapitalista országok­
ban elsősorban a kizsákmányoló ki­
sebbség élvezi, ezért a tőkés or­
szágok nemzeti jövede.me váróié­
ban nem is ..nemzeti- jovcde.em- 
Csak a szóciálizmust építő társa­
dalomban válik a nemzeti jövede. 
Ism valóban a nemzet, az egész 
dolgozó nép jövedelmévé,

Nemzeti jövedelmen valamely 
országnak az egy év alatt alkotott 
úl értékek összegét értjük. Azon­
ban a nemzeti jövedelem nem az°" 
nos áss országban az év folyamán 
előállított összes társadalmi termé­
kekkel. Ebből le kall számítani a 
termelésben felhasznált nyersanya­
gokra, segédanyagokra. elkopott 
gépekre, épületekre, atb-re felhasz­

nált összeget és a kettő különbé- 
zeíe adja a nemzeti jövedelmet.

Eőadásában Nagy elviárs be­
szélt a nemzeti jövedelem elosztá­
sáról a múltban és most. Rámuta­
tott, hogy a kapitalista országokban 
a nemzeti jövedelem legnagyobb 
része a tőkéseknek jut. Magyaror­
szágon az 1938—39 es években a 
tökösek az ossz lakosságnak csak 
9.7 százalékát tették ki és mégis a 
nemzeti jövedelemnek 37 százaléka 
nekik jutott — a többi része a kül­
földi tőkéseknek és az államnak, 
melyet az az elnyomó gépezet 
fenntartására fordított — éa csak 
igen kevés százalékát kapták a 
dolgozók. Pl. Festeti eh György 
herceg 12 millió pengő vagyont és 
évi 797.000 pengő jövedelmet» 
Dreher Jenő 14.8 millió pengő va­
gyont ás 650 ezer pengő jövedel­
met vallott be. De ezeknél a ma­
gyar nép vérsÉopódnál a valóságos 
vagyon és jövedelem sokkal na­
gyobb volt. Ezzel szemben a la­
kosság proletárjainak évi összjöve­
delme 1000 pengő, a paraszti dol­
gozóknak pedig 370 ptengő volt. E 
néhány adatból is kitűnik az, hogy 
a Horthy-Magyarország paradicsom 
volt a tőkések, a földbirtokosak ré­
szére, de pokol és nyomor a dolgo. 
zó nép számára.

A kizsákmányolók uralma alól 
j felszabadított és a szocializmust 
építő Magyarországon ma már más

a helyzet — mondotta Nagy dv*
társ. A prolc tár diktatúra megte­
remtette a munkásoszt ál y hatalmát 
és szétzúzta a régi* ósdi államap­
parátust és mind kisebb termetre 
szorította vissza a kdzsákrnányoló- 
kat. Állandóan nőtt és nő a szo­
ciális a szektorok száma, úgy az 
ipar, mint a mezőgazdaság terén. 
Ennek eredményeképpen a három­
éves terv utolsó évében a nemzeti 
jövedelem elosztása már lényege­
sen megváltozott. 1949-ben az ös­
szes egyéni jövedelmek 88.4 száza­
lékát a dolgozók élvezték, 11.6 szá­
zaléka pedig a kizsákmányolok 
zsebébe került. Ugyanakkor a dol­
gozók élc'.színvonala 40 százalék­
kal haladta meg a háború előttit. 
Ma már a nemzeti jövedelem túl­
nyom > része közvetlenül- vagy 
közvetve a dolgozóké.

Befejezésül Nagy elvtárs hang­
súlyozta, hogy a győzelem nem 
hull ingyen az ölünkbe. A szocia­
lizmus építése nem kényelmes 
idill, hanem kemény harc és mun. 
ka, amely áldozatokat is követel. 
A mi feladatunk az, hogy a Szov­
jetunió által vezetett béke tábor 
ránkeső szakaszát, népgazdaságunk 
gyors ütemű fejlesztésével és hon­
védé'műnk megerősítésével áttör­
het ellenné tegyük.

Ezután az elvtársak több kérdést 
vetettek fel az előadónak, aki a 
kérdésekre világos választ adott.

OA MÉPIAFVr
ősz

ÉPÜLETSZERELŐ VÄLLALAT DOLGOZÓI!
Négyhónapos cikkek sárgulnak a íaliujságtáhlátokoo. 
Eivlársak! Tegyétek fegyverré a faliújságotokat 

Pártkongresszus sikeréért folytatott harcban.
hortobágyi központi állattenyésztési

TÁLY!
Irodátok ajtaját éjszakára is nyitva^ tartjátok.
Ne altassátok el a forradalmi éberséget!

BÚTORGYÁRI GÉPMŰHELY ÜZEMRÉSZ VEZETŐI
Nagyobb figyelmet a szervezésre és a munkadarabok 

pontosabb ellenőrzésére.
Így megakadályozzátok a sok felcscleges sdejtet.

ísidK-Bihar 35 föidmtives$zöva!keza!éiéi 
túlteljesítenék a szerződéses velömag 

termesztési előirányzatot

A munhamódsserátadás után 
új sztahanovisták sziliéit eh 

a Cementipari N. ¥.-mél
Néhány hónappal ezelőtt Szabó 

Sándor automata vízszínt-centrifu- 
gái gépen dolgozott a lapműhely- 
ben Hússzor-iiuszas kerülc'ü mo­
zaiklapokat cs’szolt. teljesítménye 
110—115 százalék körül mozgott." 
Ebben az üzemrészben vo.t még 
egy másik nagy automata gép és 
két k'scbb csiszoló. Szabó Sándor 
már nagyon megszokta a gépet, 
amelyen dolgozott, de sehogysem 
volt k'békü'.vo azzal, bogy a 120 
százalék íö'é csak nagyritkán eme.- 
kedik a teljesítménye.

Sokat törte a tejét, de nem jött 
rá semmiféle újításra. El is vetette 
ezt a gondola'át és ügyeimét a ké: 
lesebb csiszológépre terelte. Ezen 
a két gépen két ember dolgozott.

— Érdekes ka gépek ezek- Nap­
hosszat csak zümmögnek és cs- 
szolják finomra a rájuk helyezeti 
mozaiklapokat. Egy-egy t gép mel ett 
egy-egy ember. Így dolgoznak év­
tizedek ó a. így is van ez rendjén, 
— gondolkozott cl Szabó elviárs.

Még senkinek sem tűnt fel ez, 
de Szabó Sándor agyában új. gon­
dolatok cikáztak és egyre erőseb­
ben ostromolták azt a régi felfo­
gást, hogy mnden egyes géphez 
egy ember szükséges.

— Itt hagylak öreg néhány nap, 
múlva — simított végig a vén autó­
mul án — és azt a két kis gépet lo­
gom kezelni egyszerre. Vájjon si­
kerül-e? Minden esetre meg keli 
próbálni.

Es Szabó Sándor még aznap_, 
munka után felkereste Egri László 
versenyfelelősi és bejelentette neki, 
hogy ezentúl két gépen akar dol­
gozni. Javaslatát elfogadták és az 
öreg automata helyett másnap már 
e két kis csiszolót vette gondjaiba. 
Teljesítménye egyre emelkedői'. 
Eleinte 120—130, később 150—160 
százalékra teljesítette normáját. 
Majd még ennél is magasabb szá­
zalékot ért cl. Sztahanovista lett- 

Szabó Sándor sz’ahánovstát most 
már újabb gondolatok foglalkoz­
tatták.

— Miről is lehet a jó sztahano­
vistát tneg'&merni?

— Arról, hogy hány munkatár­
sának a’dta át jó tapasztá.atait.

Egyszer odament R. Szabó Im­
réhez, aki azon az auloma'a cs" szó­
lón dolgozott, melyen előzőleg o. 
R. Szabó Imre sem tudott többe1 
teljesíteni a 110 százaléknál.

A két Szabó sokszor elbeszélge­
tett egymással míg egyszer aztán 
úgy döntöttek, hogy .sóiét felke­
resik a versenytJkárt cs megmond- 
'ák neki, hogy hadd dolgozzanak 
addig együtt á két kis gépen,amíg 
R, Szabó elvtárs el nem sujatitja a 
kétgépes munkamódszert és aztán 
majd egymást váltják műszakon­
ként.

Néhány hét alatt R. Szabó Imre 
elsajátította Szabó Sándor munka- 
módszerét. Egyébként mindketten 
felül teljesítenek a 200 százalékon. 
Most mar R. Szabó’ elvtárs is ki­
érdemelte munkájával a sztahano­
vista címet. ,

Ez lelt a jó munkamódszera adas 
következménye. Egy sztahánovsta 
társából is sztahanovistát kovácsolt. 
Havi tervüket mindketten már ja­
nuár közepén befejezték.

A két sztahanovista tovább foly­
tatva a munkámódszerátadást. R. 
Szabó Imre jelenleg Papp Zoltán,

dolgozótársát tanítja a kétgépes 
munkára és nem is k s eredmény- 
nyel, mert már most is c.éri a
170—18ü százalékot.

Folyik n munkamódszer átadás ai 
habkövezőknél is. Itt Fekete Margit 
élmunkásiiő, Pilka I .ászlórié, az or­
szág negyedik ,,Szakma_ kgjObb 
dolgozója” és Kónya Zsófia .adjak 
át élenjáró munkamódszerüket. Tel­
jesítményük egyébként 150—170 
százalék. Különös gonddal foglal­
koznak az üzembe újonnan mun­
kába állított dolgozókkal és a nor­
mán aluli teljesítőkkel, ak'k b.zor.y 
még számosán vannak az üzemben.

A Cementipari A. V.-nél az utób­
bi időben fellendült a munkamód­
szerátadási mozgalom. Ez előnyös 
úgy az üzemre, nrnt az üzem dol­
gozóira. Emelked k a teljesítmény, 
gazdagodik a dolgozók országa és. 
a több teljesítményen keresztül több 
keresethez jutnak a dolgozók is.

A termelési szerződéskötés nem­
csak egyszerű gazdasági kérdés, 
hanem fontos politikai feladat is. 
Belátták ennek a kérdésnek nagy 
jelentőségét a megye sok földmü- 
vesszövetkezeténél ás munkáju­
kat, szervezésüket Is ehhez mér­
ték. Hajdú-Biharban 35 földmü- 
vesszövetkezetnél már túlteljesí­
tették a szerződéses vetőmagter­
mesztési előirányzatot. Az élen 
jár Bedö, Fülöp, Mezöpctcrd, Ká­
ba és Püspökladány, de lemaradt 
Téglás, Esztár, Monostorpályi és 
Körösszakái.

Ezeken és a többi imég 100 szá­
zalékon alul maradt helyeken a 
f ö’ídmüvesszövei kezet i aktívák, tő- 
megszervezetek fontos feladata, 
hogy a dolgozó parasztság sorai­
ban’ jobban vigyék a felvilágosító, 
munkát. Mutassanak rá, hogy 

termelési szerződéskötés 
újabb fontos kapcsolatot je­
lent a munkásosztály vezette 
állam és a dolgozó paraszt- 

sdg líözött.
Erősíti a munkás-paraszt szövet­
séget és több jövedelemhez segíti 
dolgozó parasztságunkat. A szer­
ződéses termelés lehetővé teszi a 
dolgozók államának, hogy terv­
szerű gazdálkodását pontos szá­
mításokra. alapozza.

Kritika a Baromüfelrielgozi Vállalat 
debreceni telepének párlvezelősége leié

A szerződéses termelés nagy­
kun elősegíti n városi és fa­
lusi dolgozók jobb lpa.rcili.U- 

és éldemellátását.
Nagyon fontos tehát a termelési 
szerződések megkötése. Nem sza­
bad lazaságot tűrni a szervezés­
nél, arra kell törekedni, hogy mi­
nél' több dolgozó paraszt rtezesül- 
jön a szerződéses termelés elő­
nyeiből .

Több helyen a kulákók próbál - 
ják késleltetni a szerződéskötést. 
Persze, amikor csak ők kötötték 
a termelési szerződést, akkor siet­
tek maguknak a nagyobb hasznot 
idejében biztosítani és nem mond­
ták, hogy ráérnek a szerződéskö­
téssel. Minden faluban emlékez­
nek rá. hogy a kirákok milyen jé 
hasznát látták a termelési szerző­
déskötésnek. Ettől akarják most 
elütni A dolgozó parasztokat ha 
zug híreszteléseikkel.

TJol gozó ] >aras7tsá gmik n»k
nem szabad tovább késleked­

ni a szerződések kötésével.
Az idő ■ sürget, a minőségi vető­
magnak Idejében kell eljutnia 
minden fa'uba és ezt csak akkor 
tudják végrehajtani, ha idejében 
kötik meg a termelési szerződé- 
sokét.

KÉT LEVÉL
a

A BÉKÉRŐL
Gerzsenyi István zsákol református lelkész írja

Kedves elVtársak!
A Baromfifeldolgozó Vállalat 

debreceni telepének dolgozói is 
szép felajánlást tettek a Pártkon­
gresszus tiszteletére. Komoly ver­
senyszellem alakult ki a dolgozok 
között., azonban ezt a versenyt a 
pártszervezet nem szélesítette ld 
az össze# dolgozók között és poli­
tikailag »cm támasztotta alá, kel­
lőleg a Pártkongresszus jelentő­
ségét. Székelyhídi Sándorné part- 
titkár elvtársnö egy-egy taggyű­
lésre, vagy pártnapra meg nem 
engedhető eszközökkel szervezi a 
hallgatóságot a helyett,^ hogy a 
népnevelő gárda segítsége i éven 
helyes felvilágosító munkával 
győzné meg a Baromfi feldolgozó 
Vállalat munkásait arról, hogy a 
taggyűléseken, pártnapokon és 
egyébb pártösszejöveteleken ta­
nultak nagy segítséget nyújtanak 
mindnyájunk munkájához.

Természetesen helytelen az is, 
I hogy a vállalat dolgozóinak egy- 
I része még nem i»merte fel a párt

rendezvények jelentőségét. Nevelő 
munkával .azonban sokkal jobb 
eredményt érhetünk el, mint Szé­
kelyhídi elvtársnő által gyakorolt 
eszközökkel.

ALFÖLDI ANTAL, 
a Baromfifeldolgozó 
Vállalat dolgozója.

----------O---------
A LUDAS MATYI SVÉD­

ORSZÁGI ÉS DÁNIAI 
BEMUTATÓJA

A Ludas Matyi című ma­
gyar filmet a Svéd-Magyar 
Társaság rendezésében több 
svédországi vidéki városban 
bemutatták. A film mindenütt 
nagy sikert aratott és a sajtó 
is bőven foglalkozott a film­
mel. Kopenhágában szintén 
bemutatták a .Ludas Matyit. A 
lapok elismerő bírálataikban 
kitértek a magyar filmgyártás 
eddig elért szép eredmény di a 
is.

A mai időkben különösen nagy 
örömmel, meggyőző erővel szere­
tem hirdetni a békét. Kevés besze­
demből hiányzik ennek az áldás­
fakasztó szónak a hangoztatása. 
Nemcsak a zsákai gyülekezetnek, 
de a világ minden emberének sze­
relném odakiáltani: álljatok eVen o. 
háborús uszítóknak, a földet ismét 
fűzzé és vérré va'toztatni akaró 
gonoszoknak. Ne üljetek fel a há­
borús hisztériának. Harcoljatok min­
den erővel a háborút előkészítő 
gengszterek ellen. Ne kívánjá'ok, 
ne vállaljátok újabb ártatlan mil­
liók gyalázatos le gyilkolását és föl- 
dönfutását, mert a békesség, csak

a békesség az emberiség e őrehali- 
dásának éltetője. Mi. ak k itt é iink 
fejlődünk nép: demokratikus for­
rnák közölt, ezt akarjuk. Bennünk 
támaszra cs ha kell, harcosra tahi!- 
nak mindazok, akik a béke híve, 
őrei és védelmezői. En a magam 
részéről, ezért örülök, hogy tagja 
vagyok a zsákai ..Megvédjük a bé­
két” bizottságnak. Ezért veszem le 
a kalapom az MDP és annak ve­
zére. Rákosi Mátyás élő t, ak: a 
magyar békeharcosokat vezeti. Ezért 
dolgozom, mint pártonkívüö a helyi 
pártszervezettel egyfi tműködve. A 
fejlődés «'dalán állok és nem aka­
rok háborút.

Jónás Jnnosné levele a Gépi Fermentálóból
Ml, magyar ■ munkásasszonyok' 

mindén erőnkkel harcolunk a béké­
ért. Tudjuk, békére van szüksé­
günk, hogy fejlődjünk, hogy core 
haladjunk ‘ hogy felnevelhessük 
gyermekcinke', felépíthessük a do­
gozók virágzó, szoclaVsla Magyar- 
országát.

Békét akarunk, mert mi, asszo­
nyok különösen tudjuk, m l jelent 
a háború. Véri, pusztítás*, nyomo­
rúságot. Éppen ezért még kemé­
nyebben helylállunk. küzdünk úgy 
a termelés, mint a po'itikai fvlv iá* 
gosRó munka vonalán az új há- 

I borút kirobbantani akaró imper aVs- 
I ták ellen. Meggyőzzük mív az

Ingadozókat is, hogy helyük e* 
élet az igazság, a béke oida.án van. 
Ebben a harcban segít bennünket a 
béke-lábor vezető ereje, a nagy 
Szovjetun ó, segít bennünket az a 
800 mili ő békeharcos, mely a föld­
kerekség minden részén nemre, 
fajra, pártállásra való lek ntet nél­
kül küzd az új fasizmus száTáscsi- 
nállói ellen, hogy az amerikai ágyu- 
gyárosoknak ne a'kerüljön kirob­
bantani a háborút. Nekünk ez a 
küzdelem, a békéért folytatott harc 
szent, ha kell életünket Is feláldoz­
zuk épülő or:/' jv.nk, békénk rti 
(le'nlélx'h.

U. 43.
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0. Honvéd—D. Lokomotiv 

helyi rangadóval indul a küzdelem 
az MB II. keleti csopoii.áhan

Itt a teljes sorsolás
Az MLSz-ben elkészült az NB n. 

keleti csoportjának Is a sorsolása. A 
D. Honvéd szempontjából előnyösen 
mert két legerősebb ellenfelével szem 
ben pályaválasztó. Először — március 
4-én — a D. Lokomotivot fogadja a 
Stadionban, majd március 11-én ide­
haza játszik a csoport esélyesével, a 
Postással.

A D. Lokomotív első két mérkőzé­
sén Idegenben küzd. A D. Honvéd el­
leni találkozó után ózdra utaznak, 
majd utána idehaza fogadják a Hat­
vani VSK-t és a Miskolci Honvédet.

Az utolsó fordulóra május 27-én ke­
rül sor, de szó van arról, hogy június­
ban a második fordulóból több mér. 
kőzést. lejátszanak. Itt közöljük a tel­
jes sorsolást:

Március 4: Debreceni Honvéd—Deb­
receni Lokomotiv Nyíregyházi Elek- 
tromos-Ozdi Vasás, Salgótarjáni Va­
sas -Hat' ani Lol**omotív, Miskolci Lo­
komotív -Sajószontpéteri Tárna Egri 
ESzTK- Miskolci Honvéd, Budapesti 
Lokomoíiv—Misk. Építők, Budapesti 
Postás- Pereces! Tárna.

Március 11: D. Honvéd—Bp. Postás, 
Ózd—D. Lokomotív, Pereces—Bp. Lo­
komotív. Miskolci Építők—Eger Mis­
kolci Honvéd—Miskolci Lokomotív, 
Sajószentpéter—S. Vasas. Hatvani Lo­
komotív—Ny. Elektromos.

Március 18: D. Lokomotív—Hatvani 
Zjokorr.ottv, Özd—D. Honvéd, Ny. 
Elektromos—Sajószentpéter, Salg. Va- 
sas—rM. . Honvéd, M. Lokomotív—M. 
Épft'jk, Eger—Pereces, Bp. Lokomotív 
—Bp. Postás.

Március 25: D. Honvéd-Bp. Loko­
motív Sajószentpéter—D. Lomotív, 
Pereces—M. Lokomotív M. Építők 
Salg. Vasas, M. Honvéd—Ny. Elektro­
mos, Hatvani Lokomotiv—ózd Bp. 
Postás—Eger.

Április l: D. Lokomotív—M. Honvéd 
Hatvani Lokomotív—D. Honvéd, Ózd— 
Sajószentpéter, Ny. Elektromos—M. 
Építők, Salg. Vasas—Pereces M. Lo­
komotív—Bp. Postás Eger—Bp. Loko­
motív,

Április 8: D. Honvéd—Eger, M. Épí­
tők— D. Lokomotív, Pereces—Ny Elek­
tromos M. Honvéd—Ózd, Sajószent­
péter—Hatvani Lokomotív, Bp. Loko­
motív—M. Lokomotív, Bp. Postás-— 
Salg. Vasas.

Április 15: D Lokomotív—Ny. Elek­
tromos, Pereces—D. Honvéd, Misk. 
Építők—Bp. Postás, M. Honvéd—Bp 
Lokomotív Sajószentpéter—Eger, Hat­
vani Lokomotív—M Lokomotív. Ózd— 
Salg. Vasas.

Április 22: D. Lokomotív— Pereces, 
Sajószentpéter—D. Honvéd__ Hatvani 
Lokomotív—M. Honvéd, ózd—M. Épí­
tők, Ny. Elektromos—Bp. Postás, Salg. 
Vasas—Bp. Lokomotív, M. Lokomotív 
—Eger.

Április 29: D. Honvéd—M. Lokomo­
tív, Bp. Postás—D. Lokomotív, Pere­
ces—Ózd M. Építők—Hatvani Loko­
motív. M. Honvéd—Sajószentpéter, 
Eger—Salg. Vasas Bp. Lokomotív— 
Ny. Elektromos.

Május 6: D. Lokomotív—Bp. Loko­
motív, M. Honvéd—>D. Honvéd, Sajó­
szentpéter—M. Építők, Hatvani Loko­
motív—Pereces, ózd—Bp. Postás, Ny. 
Elektromos—Eger, Salg. Vasas—M. Lo 
komotív.

Május 13: D. Honvéd—Salg. Vasast 
Eger—D. Lokomotív, Pereces—Sajó­
szentpéter, M. Építők—M. Honvéd 
M. Lokomotív—Ny. Elektromos. Bp. 
Lokomotív, Bp. Lokomotív—Ózd, Bp. 
Postás—Hatvani Lr komotív.

Május 20: D. Lokomotív—M. Loko- 
motiv, M. Építők—D. Honvéd, Misk. 
Honvéd—Pereces, Sajószentpéter—Bp. 
Postás Hatvani Lokomotív—Bp. Lo­
komotív, Ózd—Eger, Ny. Elektromos­
sá lg. Vasas.

Május 27: D. Honvéd—Ny. Elektro­
mos, Salg. Vasas—D. Lokomotív, Pe­
reces—M. Építők, M. Lokomotív—Ózd, 
Eger—Hatvani Lokomotív, Bp. Loko­
motív—Sajószentpéter, Bp. Postás—M. 
Honvéd.

Előlállók a pályaválasztók.

A CDKA férfi síváltó csapata
Minden év nagy sporteseménnyé aj jetunió legjobb síelői vesznek részt. 

Szovjetunióban az a síverseny, ame-1 Az Idei négyszer ötkilométeres térti 
lyet a „Szovjetszklj SzporV cimQ lap I váltócsapatok versenyét a CDKA 
dijáért futnak. A vers-nven a Szov-1 együttese nverte.

4 V *
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Képünk a váltó tagjait mutatja be: lonyin A. N. Nyikolajev. F. M. Tye- 
(balról jobra) V. F. Olssev. P. A. Vo- rentyev.

BOTVINNIK ÉS BRONSTE1N . 
KÖZÖTT MÁRCIUS 15-ÉN 

KEZDŐDIK MOSZKVÁBAN 
A SAKK VIL AGBAJNOKI 

DÖNTŐ
A Nemzetközi Sakkszövetség meg- 

Iiatározta a Mihail Botvinnik és David 
Bronstein között lebonyolításra kerülő 
sakkvllágbajnoki döntő időpontját s a 
mérkőzés szabályait. A bajnoki ver­
seny március 15-én kezdődik s 24 
játszmából fog állni. A két világhírű 
sakkozó minden héten három mérkő­
zést vív majd s így a verseny nyolc 
hétig tart. Döntetlen esetén — a sza­
bály értelmében — Botvinnik marad 

világbajnok.

AZ ALAPFOKÚ 
TORNÁSZBA,7NOKS1G

során szombaton és vasárnap Debre­
cenben több versenyt rendeznek. A 
Svetíts intézet tornatermében szom­
baton délután 4 órai kezdettel lesz 
verseny, amelyen a Bútorgyár, Kefe­
gyár, Cementipari csapatain kívül a 
Csokonai Színház és a Vendéglátó­
ipari- Vállalat csapatai is indulnak. 
Vasárnap délelőtt 9 órakor a Csoko­
nai gimnázium tornatermében a pos­
tás dolgozók területi versenye lesz, 
míg a Szabó Kálmán utcai Petőfi ált. 
iskola tornacsarnokában délelőtt a 
pedagógusok délután pedig a Meteor 

pr.Iáinak .versenyét rendezik meg.

Hússeser font vételár 
-— as lehet,.,

Ted Sagar, az Everton kapusa nem 
kevesebb, mint 21 éve védi az Ever 
ton kapuját. Az egyesület valami 
kis ajándékot szeretett volna venni 
a veterán kapusnak. A Liga veze­
tője azonban nem adott engedélyt, 
mert ebből esetleg „precedens" le­
het .. „

Fennáll az a veszély, hogy ez a 
szokás elharapódzik és megtörtén­
hetik az a szörnyűség, hogy minden 
21 évig játszó játékost meg akarnak 
ajándékozni

Húszezer font vételárat fizetni 
egy játékosért — azt lehet!

AMIÉRT NEM VÁLLALUNK 
FELELŐSSÉGET 

(E HETI TOTOTIPPEINK) 
Kistext—Építők 1 x
Csépiéi Vasas—M. Tüker 1 í
Dózsa—Elektromos 1 1.
Honvéd—ÉDOSz-ICalász 1 1
Textiles—Csepeli Vasas 2 1
Kel. Textil—Pamuttextil 1 l
BSE—Bp. Lokomotív 1 1
Bp. DISZ FSE—ICaSE 2 2
MÁVAG—Tipographia 1 1
M. Nemzeti Bank—MÁVAG 2 x
Vörös Meteor—Bp. Disz FST 1 1
Postás—Meteor EMÉItT 1 i

|Z33jUS
Megyei Pártbizottság közleménye
Szombaton délután 5 órakor előadás 

lesz a Pártoktatás Házában .A Pro­
pagandisták feladatai a pártkongres­
szus előkészítésében" címmel. Az elő­
adást a városi és vidéki propagandis­
ták részére tartja Győri Gáspár M. B. 
ágit. prop. titkár.

Körzetim alapszervczeli, üzemi, ke­
reskedelmi MDP filmfelelősök részére 
értekezletet tartunk a Magyar-Szovjet 
társaság kisgyüléstermóben, fél G órai 
kezdettel.

A Városi Pártbizottság közleménye i
Szombaton délután 5 órakor tanuló­

kört tartunk a Pártoktatás Házában 
az egyéni tanulók részére. .

Pénteken 5 órakor összevont titkán 
órekezletet tartunk az üzemi, hivatali 
kereskedelmi, körzeti, pártszervezetek 
titkárai részére. Az értekezletet a 
Vörös Hadsereg útja 28. sz. alatt a 
Belváros III pártszervezet helyiségé­
ben tartjuk meg.

fi ömegszer vezeti 
liözleményefií

Kereskedelmi és Pénzügyi Dolgozók 
Szakszervezete I-es számú helyi cso­
portja ma délután fél G órai kezdettel 
a szakszervezet nagytermében tag­
gyűlést tart.

MNDSZ. Ma délután 5 órakor ..Zrí­
nyi Ilona" vezetőségi és bizalmi ülést 
tart. — 6 órakor nőnevelő értekezlet.

Pedagógus Szakszervezet közli 
hogy ma délután 6 órakor lakás­
építő szövetkezeti értekezlet lesz a 
szakszervezetben.

KIOSz. Asztalos szakosztály szóm 
baton 6 órakor vezetőségválasztó és 
adókulcsismertetési ügyben ülést tart.

K1SOSZ. Ma délután 6 órakor rádió 
szeminárium.

Utca- és háztömbbizalmi titkárság 
közli, hogy vezetőségi értekezlet les/, 
szombaton délután 5 órakor a titkai 
ság irodájában — Tagértekezlet va­
sárnap délelőtt 9 órakor lesz a Váró : 
Tanács kultúrtermében melyet Gyön 
gyössy elvtárs a Közelié tás vezetője 
fog tartani az élelmiszer jegyek ki­
osztásáról, Nagy István mérnök elv. 
társ ismertetést ad az utca- és ház­
szám táblák összeírásáról.

OKTATÁS (2)

KÖNYVELÉSI tanfolyam 
ra jelentkezést elfogad 
Orosz Ságvári E. u. 4. I. e. 
1—2-ig. Sz 174—2

ALLAS (3)

KÖZÉPKORÚ, gyermek- 
szerető a háztartás minden 
ágában jártas, bentlakó nőt 
családtagként" felveszek. — 
Dimitrov (Miklós u. 6.

Sz. 211—3

FŐZNI tudó gyermeksze­
rető leány hosszú bizonyít­
vánnyal azonnal elhelyez­
kedne, Széchenyi u. 1. sz. 
I. em. 35255—3

LAKAS (4)
EGYSZOBA lconyhás.

speizos lakásomat átadom 
költségmetéri léssel Ruyter 
u. 44. Lengyelné. 35251—4

EGYSZOBÁS lakásomat 
átadom költségmegtérités- 
sel Ruyter u. 44. Cselre.

352G2—4

EGY udvarra nyíló szoba 
bútorral átadó Jánosi u 26. 
ajtó 3. 35253—4

BÚTOROZOTT 
SZOBA (5)

BÚTOROZOTT szoba két 
férfinek ágynemű nélkül 
kiadó Kút u. 84.

35263—5

K. b. egy évre keresünk 
különbejáratú bútorozott 
szobát (ágynemű nélkül) 
lehetőleg fürdőszoba hasz­
nálattal 3 darabot. Építés- 
vezetőségen jeligére a ki­
adóba. 35272—5

ÜZLETHELYISÉG (7),
CSAPÓ UTCAI raktárhe­

lyiség jó helyen kiadó. Cím 
a k‘adóban. Sz. E. 51—7

ÜZLETEMET megszün­
tettem műhellyel Rákóczi 
u. 13. szám alá költöztem 
Horváth Sándor műszerész 
Rákóczi ti 13. _ Ny. 1675-7 

BURG FOTÓ ELKÖLTÖ­
ZÖTT VÖRÖSHADSEREG- 
ÚTJA 39. ALÁ. A KIS- 
TEMPLOM MELLÉ.

Sz. 142—7

VÉTEL (9)
VAGÖKECSKÉT mindig 

minden ap Csapó u. 39. sz. 
Pap. Ny. 1606-9

DESZKÁT, (Ízlett steld- 
zslt. polcokat falemezt ve. 
szék: Kacsó Zoltán Hat­
van-u. 47. Sz 185—9

nylonforrasztAs
tökéletes. Hulladékot ve­
szek, Orosz, Piac-u. 50. — 
megyei tanácsháza mellett.

Ny. 1682—9

ABLAKRA szerelhető 
ventillátort keresünk meg­
vételre. Cipökisipari Szö­
vetkezet, Fűvészkert u. 9.

Sz. 213—9

MINDEN HULLADÉKOT 
MEGVESZÜNK! Ócskavasat 
fémet, rongyot, papírhulla­
dékot, használt üvegte, új 
és használt tollat csirke és 
pulykatollat hivatalos áron 
Majdú-Biharmegyoi Mellék­
termék és Hulladékgyűjtő 
Vállalat Debrecen, Külsö- 
vásárték 3. sz. g

ELADÓ BÚTOR (11~

VESZEK és eladok hasz­
nált bútort Hatvan u. 27 
pince balra Sz. 96—li

VESZEK hálószoba, ebéd­
lő. konyha bútorokat zon­
gorát szőnyegeket:, Mezei, 
Erzsébet u. 44. Sz. 97—11 

MODERN konyhaberen 
dezés, festett háló kapha­
tók. Arany János u. l. Bú­
torüzlet.____  Sz. E. 47—11

ANTIK komót, biederma- 
yer fotelek, konyhaasztal, 
hokedlik eladó Kölcsey u. 
*0 62. Sz. 169-11

MODERN különböző kivi­
telű festett hálószoba, abla­
kok eladók Nemzetőr u. 3.

Sz. 175—11

MODERN új konyhabútor 
eladó, Eötvös u. 28.

Sz. 167—11

FESTETT új hálószoba 
bútor eladó. Vörös Hadse­
reg-útja 59. hátul az ud­
varban keresztépület.

Ny 1672—11

MODERN új. festett háló­
szobabútor eladó, Csapó u. 
100. asztalosnál. Sz. 201—11

JÓÁLLAPOTBAN lévő 
modern konyhaszekrény 
hozávaló asztal 2 hoklcedli- 
val eladó cím Kossuth u. 
22. fszt. kapu alatt jobbra.

35248—11

ELADÓ egy ágy, egy ru 
haszekrény Simonffy u. 40. 
II. ajtó. 35274—11

REKAMIÉK, hen cserek, 
székek, fotelek olcsón kap­
hatók megrendelhetők, — 
Batthyány u. 7.
_____  _ Sz. 220—11
FFEIÍÉR tolós modern irat 
szekrény io és 3 mázsás 
mérleg, székek eladók, Er­
zsébet u. 44. Sz. 21.4—11

RADIO (12)
RÁDIÓK kerékpárok, 

varrógépek állandó eladása 
és vétele: Marczi Piac.u.
3. szám, _______  Sz 43—12

RÁDIÓK vétele, olcsó el­
adása, anódok, fűtők izzó­
lámpák: Soltésznál, Kálvin 
tér 2. sz 189—12

VARÁZSSZEMES világ­
vevő 1951 tipus jótállással 
alkalmi vétel eladó Apafi 
18. Ili, ajtó. 35206—12

RÁDIÓ rádiójavitás pre­
cíz munka olcsó ár, Szuper 
hangolás NÁNÁSSY Piac- 
U. 87 Sz. E. 54—12

3-M Philips jóhangú rá­
dió eladó, Nyíl u. 17.

35266—12

ELADÓ AUTO. MOTOR, 
KERÉKPÁR (13)

HASZNÁLT kerékpárt
méltányos áron veszek, e! 
udok, becserélek javítá-t 
garanciával vállalok: Ma 
gosa György tér 11 Müszel
_£ s*.________ Sz 194—13

125 Csepel eladó Pacsirta- 
U. 43. sz. 1679—13

CSEPEL íoo-as három se­
bességű eladó, Jánosi u. 5 

55268 -13
VARRÓGÉPEM)

VARRÓGÉPET, alkatré. 
ezeket, a ja.kat hiányosat, 
töröttet is — veszek, hl. 
vá«ra házhoz is megyek. 
Javítást garanciával válla" 
lolc. Laka,Lop Zoltán műsze­
rész. Kacsai út .12.

Sz. 164—14

GÉP, SZERSZÁM (15)
ÍRÓGÉP, számológép sok 

szoros! tógép javítás, vétel, 
eladás: I.UDMAN Szent
Anna-u. 10. (bérház). Tele­
fon: 48-07 _____ Sz 28—15

ÍRÓGÉP számológép, sok 
szorositógép eladás, vétel, 
csere: Szőkénél Kölcsey-u 
24. szám Sz 21—15

ÍRÓGÉP kifogástalan ál­
lapotban eladó. Zeneszer­
zők Szövetkezete Csapó-u. 
17._szám.________ Sz 138—15

TŰZHELY (17)
OSERÉPKÁLYHÁX Ü7ÍT. 

dallók úja.k^ barna és csont 
«sínben, kisebb nagyobb 
méretben eladók; Taizs 
kályhásmestcrnél, Ispotály. 
W_l.____________ Sz, 91—17

KÁLYHA nagyméretű 50 
fr. Kalor kályha 40 ír. kis- 
karikás kályha 20 fr, 2s ze- 
mélyes rézágy matraccal és 
sodronnyal 150 ír és egy 
tornyos tűzhely 50 fr Ispo­
tály u, 1, 35204-17

ASZTALTUZHELY új jót 
állással eladó, Hatvan u. 61.

E. Sz. 5G—17

(iYLRMEKKOCSI (18)
SZÉP sport és mély gyer­

mekkocsik állandóan kap­
hatók Piskoltinál Piac u. 
20. sz városi tanácsháza 
alatt. Ny. 1673—18

ÉPULF.TANYAG (20)
ÜZLETI 2 drb rolló eladó 

Bajcsy-Zs. u. 23.
Ny 1681—20

ELADÓ VEGYES (21)
NAGYMÉRETŰ takarék- 

tűzhely prés alá való kü­
lönböző méretű stanszlik 
eladó Kígyó u. 57.

Sz. 203—21

AJANLAT (22)
MINDENFÉLE arc szép­

séghibákat májfoltot, szep- 
lőt., pattanást nyomtalanul 
eltüntet: Bernáth József né 
kozmetikája. Vöröshadsereg 
útja 59. sz. 160—22

Bö RKA BÁTOT fo rá í tok 
alakítok, javítok: Tegd^s 
szabómester Kálvin tér 19. 
Püspöki palota.

Sz. 101—22
ELADÓ egy 60 1. üzemi

konyhára alkalmas alumi­
nium fazék és egy zomán­
cozott fürdőkád Marx Ká­
roly u. 34. 35256—21

CITROMOS láda nagyobb 
tételben eladó .Mezőkér“ 
Széchenyi utca 22., ugyan­
ott takaráshoz és trágyának 
való szalma eladó. 
____________________  35257—21

CSERÉPKÁLYIIA, gáz­
csövek, üvegek, ablakok, fa­
anyag eladó, Miklós u. 15. 
________________   35267—21

J GAZOL VÁNY KÉVEK 
sürgőé esetben i.s készülnek 
Baloghne műtermében, Vár 
u, 1,, gyümölcspiacnál.

, Olt AJ A VITA S jótállással 
Kepcti órádnál Jfimitrov u. 
2. sz (volt Miklós u )

Sz B ’21—22
UJ kozmetika! Bika bér. 

h ázba.n, bej árat ud várból" 
leghátul harmadik kapunál.

Sr. E. 52—22

KALAPJA piszkos, lor__ 
inatlan ? Szakszerűen tisz­
títja formázza ifj. Dalmi 
kala-posmestcr, Vár u. 2.

Sä E 53—22

LÖHUSARU olcsó és jő 
Kolbász, szalámi, virsli, fel­
vágott 8 forint, darálthús 
4.80. Mester-u, 58, Fülöp ló_. 
mészáros. Sz. E. 22

HÓCIPŐRE patentot; ak­
tatáskára zárat teszek; bő­
röndöt javítok; relilcült 
festek: Szilágyi bőröndöd. 
Simonffy.u. 4. tejpiac.

Sz 9—22

SZCRMEBUNDÁKAT 
bőrkabátokat készítek, ala­
kítok. javítok, veszek, el­
adok: Kőváry szűcs Vörös 
Hadsereg-útja 67. cm.

Sz 17—22

VŐLEGÉNY! ruhakölcsön 
zes: Vógh Xérfiszabó vár- 
utca 1. SZ. E. 9—22

NYLON forraactáet szak 
szerűen, felelősséggel, készt, 
tek: Máthé cipész, Püspöki, 
og—g£i 'y.s___________njopui

GUMILÁBBELIK vulkanL 
zálása javítása, rossz zipp 
zárás csizmákat veszek 
Nagy István Széchenyi u. 2. 
szám. sz. E. 13—22

ESERNYŐ szakszerű javí­
tása áthúzása és új eser­
nyők Lukács esernyőkószí- 
tőmesternél Arany János- 
Utca 8. Ny. 1678—22

DAUER, haj festés arcke­
zelés, tartós sz.empillafestés 
garanciával Komárom iné 
Sas u. 4, Sz. 149—22

SZŐRMEBUNDÁJA ál. 
rza búsát, készít sét gzohi 
Árban vállalja Jaka , • 
iái, szücemceter, Koesu Ii.j' 
25 szám udvarban.

Ny. 1630—22

KÉZIMUNKÁK elórajzo. 
lásfl, hímzése hozo: • 
anyagból is. Pethö, Szent 
Anan u. io. sz. 152—2:>

CSIZMA SÁMFA 70 lőttet 
kaptafa ci pociim fa iccro: 
csóbb ,) á m bo r Ír tv á n k a,f “ 
tafakészítő mesternél Koe 
mith u 49. Ny 1660—22

HJNDAPAT alakít táv? a 
javít.assa divatom forrná:a 
Katón a Vilinoe szüc.» mester 
mi Simonffy u. 2.

Sz E. 40—22

NYLON kabátját 1 agy 
hibával i<= felelősséggel pon­
tosan^ jutányos áron k _ 
javítja: Bella szabó Vo", 
rösihadsereg útja 30. em.

Sz. 141.-22

SINGER szabóvarrógépek 
kerékpárok, alaktrészek rá­
diók gramofonok vét sie. ol„ 
csó eladása Soltészt ál Kái. 
vin tér 2. Gramofon, Por­
szívó kölcsönzés.

Sz. 179-22

S ZITAT rostát legolcsób­
ban a készítőnél szerezze 
be. Javítást vállalok Csapó 
2d. Varga. Ny 1663—22

ELTÖRÖTT dísztárgyak, 
babák, Ny ion kabátok szak 
szerű javítása • Báránynál, 
Miklós u. kettő

Bt.. 186—22

GOMBOK, oeaktok haris­
nya., kesztyű, zsebkendő oi_ 
csőn Szí ágy mai, Vöröshad- 
Kcrosr útja 59.

Sz. 172—22

FÜZÖ. Melltartó, haris, 
n y a.t a rtó, 1" ü t*död hci_
nyin cilái készül Sz?.it 
Anna u 10. I. 2.

Sz. 171—22

ALLAT (23)
EGY nyolc hónapos javí­

tott süldő eladó Nyil u 17 
35265—23

ELVESZETT (2J)

ELVESZETT, Felkérem 
azt az illetőt, ki január 30- 
án 17 ó. 45 perckor a Pós.t 
utcai autóbuszmegállónál 
barna ridikülöm felvette 
juta’om ellenében juttassa 
vissza Tamás Lászlóné Hat­
van u. 56. 35236—24

31-én este Honvéd utcát d 
Nyil utcáig fekete szövet 
szoknya elveszett. Becsülő, 
tes megtalálója jutalom el­
lenében juttassa cl Honvéd 
U. 15. glá. 35273—24

EGYr vadász kutyát talál- 
lám. átvehető Perec dűlő 
15. b. dűlő felelősnél.

35258—24

INGATLAN (25)
ELADÓ Hajdúbagoson

2109 négyszögöl szőlő. ér­
deklődni lehet Vendég u. 
13. sz. 35230—25
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